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ÎNCHEIEREA VIZITEI l i  TARA 
NOASTRĂ A MAIESTĂŢII SAIE 
REGELE HUSSEIN 16« TALAL

H A SÉ IT

încheierea convorbirilor oficiale între 
preşedintele Consiliului de Stat 

NICOL AE CEAUSESCU si Maiestatea Sa 
Regele HUSSEIN IBN TALAL

PresfadiateJe Consulului da Stat »I 
Republicii Socialiste Romania, 
N icolas Ceauşescu, şi M aiestatea Sa ■ 
Regele Hussein Ibn Tala! al Regatu-
I ui Haşemit al Iordaniei, au conti
nuat; miercuri, convorbirile ' oficiate 
in  probleme de interes comun pri
vind relaţiile dintre cele două ţări 
şi unele aspecte ale situaţiei inter
naţionale actuale.

Cei doi şeii de stat au .încheiat 
apoi convorbirile în prezenţa per
sonalităţilor române şi iordaniene 
care au ' participat Ia. tratative.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
Maiestatea Sa Regele Hussein au 
examinat rezultatele discuţiilor ro- 
Uiâne-iordaniene care au avut loc 
t»ârt««Yn> s-ewfcst'-ítrtafeQet»««' oi-ibl-
II te do coi doi şefi de stat cu pri
vire ta căile do extindere a colabo
rării bilaterale economice şi în al
to domenii de activitate. S-a conve

nit, ca cele două ţări să continue 
promovarea pa multiple planuri a 
relaţiilor dintre ele, să la dezvolte 
în interesul ambelor popoare, al 
înfăptuirii aspiraţiilor lor da pro
gres şi bunăstare.

în timpul convorbirilor s -a ' acordat 
o atenţie particulară situaţiei din O- 
rientul Mijlociu, modalităţilor de so
luţionare pe cale paşnică, politică, a 
problemelor complexe din această 
•zonă, în scopul instaurării unei păci 
juste şi trainice. A fost exprimată 
dorinţa coinună de a continua şi 
amplifica conlucrarea în soluţionarea 
principalelor probleme Internationa
le, în construirea unei lumi drepte, 
a păcii şi securităţii, a înţelegerii şi 
cooperăriihinre popoare.

Convorbirile s-au desfăşurat într*o 
atmosferă prietenească, de înţele
gere şi calda cordialitate.

La mari unităţi petrochimice şi constructoare 
de utilaj petrolier din judeţul Prahova

Maiestatea Sa Regele Hussein Ibn 
Halal al Regatului Haşemit al Ior
daniei a avut, miercuri dimineaţa* 
prilejul do a cunoaşte, în mod ne
mijlocit, aspecte semnificative ale 
dezvoltării economiei româneşti, n i
velul atins de unele ramuri priori
tare alo industriei noastre, fiind 
oaspetele unor mari unităţi petro
chimice şl constructoare de utilaj 
petrolier de pe cuprinsul judeţului 
Prahova.

Suveranul haşemit a fost însoţit 
în. această călătorie de Ion Păţân, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exteri
or, Constantin Stătescu, secretarul 
Consiliului do Stat, de alte persoa
ne oficiale române, âar din partea 
iordaniană —- de Zaid Al-Rîfaî, prim-, 
ministru, general Amer Khammash, 

. consilier politic al Maiestăţii Sale 
Regale, Zuhair Mufti, ministrul de 
stat pentru afacerile externe, Khalil 
Salem, preşedintele Consiliului na
tional al planificării, general Zaid 
Bin Shaker, şeful Statului Major al 
forţelor armate, brigadier Abboud 
Salem, comandantul forţelor aeri
ene regale.

Vizita a începui la Combinatul 
petrochimic Brazi, aflat în apropie
rea municipiului Ploieşti.

în faţa unei machete, sínt prezen
ta te  date sugestive privind profilul 
complexului Brazi, care cuprinde o 
m are rafinărie şi o  uzină petrochi
mică. Un scurt popas are loc ia  
Instalaţia de piroliză, unde se pro
duc materii prime pentru industria 
de mase plastice. Pe parcurs Sínt 
prezentate mai multe produse obţi
nute în aceste instalaţii foarte mo
derne, creaţii integrale româneşti, 
multe cu caracter de noutate teh
nică pe plan mondial.

Regele Hussein manifestă interes 
fata de procesele tehnologice folo
site, cere amănunte privind carac
teristicile unor agregate, se intere
sează îndeaproape de calitatea pro
duselor, de perspectivele dezvoltă
rii combinatului.

Exprimînd calde felicitări colecti
vului pentru succesele importante 
obţinute, suveranul haşemit îi urea
ză noi realizări, după care sem
nează în cartea de Onoare.

In continuare se vizitează o 
altă întreprindere reprezentativă 
a industriei ploieştene — ,1
Mai“, a cărei prestigioasă firmă, 
sub marca Upetrom, este binecuno
scută în întreaga lume.

Cîteva machete, grafice şi hărţi 
Înfăţişează elocvent stadiul actual 
de dezvoltare a  uzinei, care se nu
mără astăzi printre cele mai mari 
şi mai moderne unităţi industriale

-V ...■-........ ................ .....................
(Continuare în pag» a IV-a)

Tovarăşul NICOLAE CEAUSESCU
f  *

a primit delegaţia Sovietului 
Suprem al Uniunii Sovietice

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, a primit îa  30 ianuarie 
delegaţia Sovietului Suprem al Uni
unii Sovietice, condusă de Ivan Sa- 
moilovici Gruşeţki, vicepreşedinte 
al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., preşedintele Prezidiului So
vietului Suprem al R.S.S. Ucraini- 
ene, care, la invitaţia Marii Adu
nări Naţionale, face o vizită în ţa
ra noastră.

La primire au luat parte tovară
şii Emil Bodnaraş, Gheorgha Pană, 
Gheorghe Rădulesctl, Ilia Verdet, 
Ştefan Voitec, Mihai Dales, Ştefan 
Andrei, M aria Groza, vicepreşedin
te al Marii Adunări Naţionale, Cot- 
neliu Mănescu, preşedintele Grupu
lui român din Uniunea Interparla
mentară, Alexandru Sencovici, pre
şedintele Comisiei permanente pen
tru industrie, construcţii şi trans
porturi a M.A.N.

Din delegaţia Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. fac parte Konstantin Iva- 
novici Galanşin, deputat în Sovie
tul Naţionalităţilor, ministrul indus
triei celulozei şi h írűéi al U.R:S.S., 
Şamama Mahmudalî-Kizi Gasanova, 
vicepreşedinte al Sovietului Uniu
nii, preşedintele colhozului „1 Mai* 
din Azerbaidjan, Şafet KospanevU' 
Kospanov, vicepreşedinte al Comi
siei de propuneri legislative a So
vietului Uniunii, prim-sécretar al re 
giunii Uralsk din Kazahstan, Vladi
mir Leontievici Kudriavtev, mem
bru al Comisiei de politică externă 
a Sovietului Naţionalităţilor, comen
tator al ziarului »Izvestia", Evghénl 
Ivanovici Klimcenko, membru al 
Comisiei pentru industrie a Sovie
tului Naţionalităţilor, Anatoli Mihai- 
lovlcl Petrov, secretarul Comisiei 
pentru industrie a Sovietului Uni
unii.

Oaspeţii au fost însoţiţi de V.I. 
Drozdenko, ambasadorul Uniunii So
vietice la Bucureşti.

Conducătorul delegaţiei Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. a transmis 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu un 
cald salut din partea tovarăşilor L.I. 
B rejnev,. secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., N.V. Podgornîi, preşedin
tele Prezidiului Sovietului Suprem 
fii U.R.S.S. şi A.N. Kosîghin, p re

şedintele Consiliului de Miniştri al 
Uniunii Sovietice, precum şi urări 
de noi succese poporului român în 
construirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Mulţumind, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a adresat în numele 
conducerii de partid şi de stat, un 
salut călduros tovarăşilor L.I. Brej
nev, N.V. Podgornîi şi A.N. Kosî
ghin, Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S. şi Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., iar popoarelor U- 
njunii Sovietice urări de succes de- 
plin în opera de înfăptuire a pro
gramului construcţiei comuniste.

împărtăşind impresiile din vizita 
făcută în  ţara noastră, vicepreşedin
tele Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a exprimat calde mulţumiri pentru 
ospitalitatea şi prietenia cu £are au 
fost înconjuraţi membrii delegaţiei 
pretutindeni în  timpul vizitei în  ta
ra  noastră şi a dat o înaltă apre
ciere realizărilor obţinute . de po
porul român sub conducerea Parti
dului Comunist Român.

în timpul convorbirii s-a subli
niat cu satisfacţie că între cele două 
partide, ţări şi popoate s-au stator
nicit şi se dezvoltă necontenit re 
laţii apropiate de prietenie şi cola
borare, se amplifică legăturile în 
Idáiéf doÍMébBIe,> £&' aCtîvîţaceT 

S-a reliefat că întâlnirile şi con
vorbirile prieteneşti dintre tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi t.T. Brejnev, 
Înţelegerile realizate au constituit 
da fiecare dată factori de o deose
bită importanţă în evoluţia mereu 
ascendentă a raporturilor multilate
rale rOmâno-sovietiee şi', în  acelaşi 
timp, au servit cauzei generale a 
socialismului şi păcii în lume.

In contextul general a! evoluţiei 
fructuoase a colaborării dintre cele 
două ţări, vizitele reciproce de de
legaţii parlamentare, devenite tradi
ţionale, reprezintă o expresie a do
rinţei comune de a strînge pe mai 
departe prietenia ce uneşte po
poarele României şî Uniunii Sovie
tice, constituie un prilej pentru o 
mai bună cunoaştere reciprocă a 
preocupărilor şi realizărilor în 
construcţia socialistă şî comunistă.

întilnirea s-a desfăşurat într-o at- 
mosferă caldă, prietenească.
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M e d ia şu l in d u s tr ia l  p r e g ă t e ş t e  î n  
a c e s t  an  p e r fo r m a n ţe  f ă r ă  precedent

de acest lucru ne asigură ing. FRANCISC HAJNAL, 
secretar al Comitetului municipal de partid Mediaş

An cu profunde semnificaţii politice, an al unor 
mari sărbători din istoria poporului nostru, 1974 
se înscrie în agenda cincinalului cu exigenţe fără 
precedent pe tărîm economic. Realizarea unor pro
ducţii record care să asigure îndeplinirea angaja
mentului patriotic de devansare a prevederilor cin
cinalului, înscrierea tuturor eforturilor Ia parame
trii unei maxime eficiente care să permită folosi
rea raţională a resurselor umane şi gospodărirea 
chibzuită a celor materiale constituie sarcini de 
primă însemnătate pentru fiecare sector, pentru ori
care unitate economică. O mobilizare plenară, efor
turi ştiinţific dirijate, acţiuni ample, bine funda

mentate — iată singurele căi posibile prin care 
colectivele de oameni ai muncii din industrie vor 
putea raporta în final, co fruntea sus, parcurgerea 
încă a unei etape hotărîtoare din dni>--” ’ nostru 
către progres şî bunăstare.

Ca toate aşezările ţării, Mediaşul trăieşte şi el 
febra începutului de an. dorind să realizeze un 
demaraj pe măsura posibilităţilor pe care industria 
sa le-a dovedit în atitea rîndurî. Am încercat să 
acoperim aria problematicii care confruntă Mediaşul 
industrial, acum, la ora unor înaite exigenţe, în- 
tr-un interviu pe care tovarăşul FRANCISC 
HAJNAL, secretar al Comitetului municipal de 
partid Mediaş, ni l-a acordat cu multă amabilitate.

Red.: Tovarăşe secretar, orice 
discuţie despre amploarea şi 
complexitatea sarcinilor econo
mice nu-şi are rostul decit înă
untrul ritmurilor şi creşterilor 
care trebuie realizata la un  m o
m ent dat. Este şi acesta un 
semn sigur al dinam ism ului vre
murilor pe care le trăim. Deci, 
cu ce ritm uri se confruntă M e
diaşul industrial? Care este gra
dul de dificultate 'al sarcinilor

din acest an, judecind după ex
perienţa acumulată în  cel recent 
încheiat ?

Ing. F. Hajnal: Intr-adevăr, 1074 
este anul unor creşteri importante

record, fără precedent în dezvolta
rea industrială a municipiului nos
tru. Mi se pare suficient de revela
toare doar simpla lor comparare cu 
creşterile iniţiale prevăzute . In pla-

la principalii indicatori economici. _ nul cincinal, care pentru acest an
Fată de realizările anului trecut, 
planul îa producţia globală creşte 
cu 20,1 la sută, la producţia marfă 
cu 16,8 Ia sută, la export cu 21,8 ta 
sută, iar la productivitatea muncii 
cu 18,4 la sută. Sínt nişte ritmuri

erau de 12 la sută Ia producţia glo
bală, 12,4 Ia sută Ia producţia mar
fă, 5,4 Ia gută la export şî 8,65 lâ

(Sontinuare în pag, a IH-a) 
EMIL DAVID

Ce car a eter ist iei prezintă acum „ano
timpul“ calificării cooperatorilor ?

■m e w m

Acţiune de deosebită importanţă 
pentru dezvoltarea agriculturii ju 
deţului, calificarea cooperatorilor în 
meseria d e . mecanizator e demarat 
în  multe unităţi. După cum ne in
formează inginerul Jlie Cătoiu, di
rectorul Trustului judeţean al S.M.A., 
pină în  prezent 
au fost recrutaţi 
coa. 500 coopera
tori care au fost 
înscrişi la cursuri
le de calificare cu 
o durată de 2 luni.
Cu rezultate bu
ne în această acţiune se prezintă ai 
cum consiliile intercooperatiste şi 
conducerile Ş.M.A. Agnita, Noerfch, 
Miercurea Sibiului, Loamneş» Ocna 
Sibiului, Arpaşu de Jos ş.a„ unde 
factorii de conducere din C.A.P. şi 
S.M.A. au înţeles pe deplin răspun
derea socială ce Ie revine în aceas
tă privinţă.

Au fost deschise, totuşi, cursurile 
de calificare a cooperatorilor în me
seria 'de mecanizator? Cum acţionea
ză’ consiliile da conducere cin 
C.A.P., conducerile S.M.A, şî ale sec
ţiilor de mecanizare pentru a asi
gura o desfăşurare normală a aces
tora?

S.M.A Arpaşu de Jos. Aici au fast 
recrutaţi 33 de cooperatori pentru a 
fi ajutaţi să pătrundă tainele mese
riei de mecanizator. Secţia Bruiu a 
reuşit să înscrie 12 oameni la aces
te  cursuri, în. dimineaţa zilei de 28 
ianuarie, îa sediul S.M.A. viitorii

P en tru  f ieca re  trae fo r ex is ten t să  calificăm  
un c o o p e ra to r  în m eseria  d e  m ecan iza to r

mecanizatori au făcbt cunoştinţă 
c u . . .  atmosfera cursului de califi
care.

Ii găsim pe cooperatori în hala 
staţiunii, defini tivind, împreună cu 
conducerea SALA., programul de lu
cru pentru cela două luni în care 
oamenii trebuie să .înveţe* .tracto
rul, combina ş.a.

.N e pare bine că am păşit cu 
dreptul în această acţiune, pentru 
că avem şanse să ne calificăm, spu
ne brigadierul de etmp Gheorgha 
Bucur, de la Arpaşu da Jo s ., Noi, 
cei cinci viitori rtecanîzatorî-coope- 
ratorl de Ia C.A.P, Arpaşu de Jos 
ne angajăm să facem to tal pentru

a  învăţa cit mai bîne, pántra » 
ne face de ruşine atunci cînd ni sa 
va da pe mină tractorul şî combina*.

La fel gîndesc şi Ja fel se sugă» 
jează şi Aurél Dobrîn, Ion Cîrţ’oro- 
şan şi tóti ceiifaiţî oameni care, du
pă cum se vede, .string" legăturile
______________ cu fraţîi lor, « § •

canîzatoriî. . .
Directorul S.M.A. 

Arpaşu de Jos. 
Erwin M üller, na 
relatează că şi îa 
celelalte secţii a c 
ţiunea este  Incurs 

de desfăşurare. Andrei Müller, şeful 
secţiei Cîrţa, ne dă asigurări că .m e
canizatorii nu se vor face de ruşine, 
nici în eceasta acţiune, după cum 
nici în cîmp, Ia cartofi sau porumb. 
Ia semănat sau la combaterea dău
nătorilor nu s-eu făcut”.

Şî la Cîrtişoara se pregăteşte des- 
chiderea cursurilor. Ing. Óvídiu Ses- 
robef, şeful secţiei de mecanizare 
de aici, aduce în  prim planul dîşcu- 

Jigî) unele..,, greutăţi .Şn- gr'v: g- 
mobilizării Ja lecţii a viitoriior me-

(Qontimiare în pag. a  Ili-a) 

GH. GRĂDINA RÜ

Premierea comunelor 
fruntaşe în întrecerea 

patriotică pe 1973
Comisia judeţeană pentru u r - , 

mărirea şi' îndrumarea întrecerii 
patriotice a prezentat, ieri după- 
amiază, în şedinţa de lucru a 
Comitetului executiv al Consi
liului popular judeţean, comu
nele premiate pe anul 1973. în 
urma verificărilor şi a puncta
jului acordat au fost premiate 
următoarele comune: Tilişca, 
premiul I, în valoare de 70 000

lei; Moşna, premiul II, în va
loare de 50 Ü00 lei, Poplaca, pre
miul III, în valoare de 35ÖÓ0 lei.

Comisia a apreciat că în anul 
trecut au mai obţinut rezultate 
bune în acţiunile de înfrumuse
ţare şl gospodărire a localităţi
lor cetăţenii din Alţtna, Biertan, 
Birghlş, Cristian, M iercurea Si
biului, Sadu şî SSlişte.

J Corul Şcolii militare de
I  

I

ofiţeri activi de artilerie din Sibiu

Pe scena celei mai puternice confruntări corale româneşti
După aproape u n  an de zile, 

mai precis la 3 februarie 1974, 
m icul ecran ne prilejuieşte o re- 
întilnire cu formaţia corală a 
Şcolii m ilitare de ofiţeri activi 
de artilerie.

Cea de-a IV-a etapă a con
cursului coral interjudeţean  
„Cîntare Patriei“, organizat de 
televiziunea română, oferă a- 
cestei încercate form aţii corale 
posibilitatea etalării şi afirmării 
sale artistice pe un  plan dintre  
cele m ai înalte.

De la remarcabilul succes ob
ţinu t în  etapa a IlI-a , cînd ju 
riul i-a acordat 97,5 puncte, si- 
tuîndu-se pe locul doi in  clasa
m ent, elevii corişti, pe pieptu
rile cărora străluceşte frumoasa  
insignă „Elev de frun te“, şi-au 
îmbogăţit repertoriul cu noi pie
se şi au obţinut însem nate suc
cese în  procesul de învăţăm înt. 
Cîteva date sínt edificatoare: 
peşte 950/0 s-ăit înapoiat din po
ligoanele de trageri ale artile
riei cu rezultate din cele mai 
bune; mediile cu care au înche
ia t trecutul an de învă ţăm în t sa 
încadrează în  lim itele calificati
velor „BIN E“ şi „FOARTE BI
NE"; num ărul elevilor de fru n 
te  s-a dublat faţă de anul pre
cedent, iar faldurile drapelului 
de luptă au  devenit şî mai stră
lucitoare, prin împodobirea lor 
cu ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România“ clasa a U-a, 
puternică expresie a preţuirii

strădaniei întregului personal al 
şcolii de a m unci cu pasiune, 
devotam ent şi abnegaţie.

încă cu m ulte luni in  urmă, 
in  tim pul liber, după orele în
cordate petrecute in  sălile de 
clasă, laboratoare sau poligoane 
de antrenament şi după m iile de

r ă 

puşi străbătuţi pe cîmpul de in 
strucţie, m em brii form aţiei co
rale s-au pregătit intens, sub ba
gheta dirijorilor U. col. Nicolae 
Duculescu şi cpt. Ion Şerbănuţ.

Participarea corului Şcolii m i
litare de ofiţeri activi de artile

rie la o confruntare artistică 
atât de prestigioasă, ridicarea lui 
pe treptele cele mai exigente ale 
acestei confruntări reprezintă o 
reală m indrie pentru judeţul nos
tru, expresie Strălucită a posibi
lităţilor vieţii corale a Sibiului, 
întotdeauna recunoscută ca o zo-

i ' w . .

Corul Şcolii militare de ofiţeri activi de artilerie

nă de vitalitate în  mişcarea ar
tistica de amatori naţională. Prin 
cintecele lui pline de optim ism  
tineresc şi de patriotism, corul 
ostaşilor sibieni aduce, aşadar, 
în  faţa întregii ţări, prin una  
dintre cele mai populare em isi
uni ale televiziunii române, m e
sajul unei tradiţii corale care a 
bătut efigie de renume în  isto
ria culturii naţionale, expresia 
de încredere a muncitorim ii si- 
biene de azi, a tuturor oameni
lor m uncii de pe aceste m elea
guri — români, germani, ma
ghiari — angrenaţi în  în făp tu i
rea programului naţional de edi
ficare socialistă a patriei.

fnscriindu-se în  efortul gene
ral cu  care poporul nostru in- 
timpină cel de-al ăCl-lea Congres 
al Partidului Comunist Român 
şi cea de-a 30-a aniversare a ' 
■insurecţiei naţionale antifasciste 
armate, întregul efectiv ce com 
pune această prestigioasă form a
ţie corală este hotărîb ca pe sce
na sălii mari a „Casei universi
tarilor" din Cluj —  să se pre
zinte în  faţa publicului şi o 
competentului juriu, la un  nivel 
artistic şi interpretativ superior 

• etapei precedente.
Alăturîndu-ne tuturor susţină

torilor acestor mesageri ai cîn- 
teculuî patriotic şi ostăşesc, să 
le urăm  succes deplin pe scena 
celei mai puternic* confruntări 
corale rom aneşti!

maior, ŞTEFAN  SAAOM IA

Şedinţa 
de lucru 

a Comitetului 
executiv 

al Consiliului 
popular 

judeţean
Ieri după-am iază, îa  şedinţa 

de lucru  a  Comitetului executiv 
a l Consiliului popular (judeţean 
a fost analizat modul în  care 
este pregătită şî se desfăşoară 
activitatea de construcţii montaj 
în un ităţile subordonate Consi
liului popular judeţean. In  ace
iaşi context au fost discutate 
m ăsurile ce se im pun în  vederea 
îndeplinirii integrale a sarcini
lor de p lan  pe anul în curs.

I
I
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Un popas liric sibian 
conceput ca o adeziune 
afectivă la marea sărbă
toare a plaiurilor miori
tice, înscrisă în agenda 
acestui an, ni. se dezvă
luie prin însuşi titlul 
volumului .Sentimentul 
ţării“ (versuri aparţi
nând membrilor cercu
rilor şi cenaclurilor li
terare din judeţul Sibiu), 
apărut recent sub îndru
marea Comitetului ju 
deţean de cultură şi e- 
ducaţie socialistă.

Lucrarea oferă varia
te şi inedite căi de ac
ces spre marea cetate a 
luminii, oare concentrea
ză simbolic biografia 
sentimentului patriotic.

Din acest unghi de 
vedere, versurile devin 
piedestaluri solide, pe 
care se înalţă coloanele 
unei arderi supreme în 
faţa monumentelor de 
eroică afirmare a po
porului nostru.

Privită din însăşi 
structura ei unificatoare, 
cetatea paj-e a fi o in 
trospecţie, o înălţare sub 
arcadele timpurilor ime
morabile. Istoria îşi re
clamă dreptul de stăpî- 
nă şi, prin componentele 
ei simbolice, devitie un 
mit. Stau mărturie în a- 
cest sens poezii ca: „Is
torie" de G. Nimigeanu, 
„Numai istorie" de T. 
Andronic, „Pămîntul is
torie“ şi „Ne cheamă 
voievozii' de M. Preda. 
In manieră artistică ori
ginală, poéta Mira Pre
da declară:

'momente din istoria 
neamului. Balada româ
nului reţine cu pioşenie 
momentul „cînd dacii ră
maseră — împietriţi pe 
Traiana Columnă“ (Cor
nelia Vîrvorea), suind a- 
poi demn spre Unirea 
Principatelor.

Coordonatele eroice 
ale istoriei sínt fixate în

acest volum se lasă a- 
trasă de culorile ce tra
duc un peisaj mirific, in 
care entuiziasmul, lumi
na şi bucuria se îngemă
nează firesc. Motivul
blagian al luminii capă
tă aici noi valenţe, 
compunînd simbolul 
înălţării noastre, al de
venirii şi al Împlinirii.

unitatea ei tematică de
vine un clntec pentru 
patrie, un imn închinat 
tării şi partidului:

Un nou volum de poezie

sibiană:

C o n t i m o n t u l  t a r n “„ d e l i i i IlloIIlUI Id i l lt

„Niciunde nu-i mai plin 
de roade, rodul 

Nici anotimp mai limpe
de în ram, 

Partidu-i zarea, astrul şi 
limanul

Şi osie de foc acestui 
Neam!" 

(T. Andronic)

această carte tntr-o cal
dă şi sensibilă atmosferă 
de evocare baladescă. 
Printr-o concentrare me
taforică, cu o putere de 
sugestie avizată, se sur
prind în versurile lui 
Marc Nuss şi Cornel 
Brahaş bijuiteriiile artei 
noastre, oare compun 
cartea de aur a spiri
tualităţii româneşti.

„Brâncuşi mi-a sculptat 
pe inimă

motive rom âneşti. .
(M. Nuss)

„Pe Inimă însemn peisa
jele ţării 

Ofrandă aducind în ţe
leptelor vetre, 

timpului demiurq întîr- 
ziind prin cetate 

cu voievozi ce suie zim- 
brii-n steme“.

Confesiunea lirică 
creşte treptat In tensiu
ne prin evocarea pateti
că a celor mai măreţe

„Există Ţara
unde am fost contempo

ran
Cu Bacovia, cu Arghezi 
există Ţara, unde mi-e 

dor de Cuza, 
de Bminesou, de Vlai- 

cu ..
(C. Brahaş)

Paleta poeţilor sibieni 
care-şi dau tntîlnire în

îl reţinem ca pe un 
laitmotiv prezent în o- 
dele volumului şi se re
zolvă fie prin afirmarea 
masivă a melodiei evo
cate în „lumină" (în po
ezia lui Dragoş Olariu, 
C. Brahaş, M. Preda, G. 
Nimigeanu, I. Bădulea- 
şa), fie prin nucleele 
metaforice cu aceeaşi în
cărcătură semantică: 
soarele, flăcările, sărbă
toare, aprins, incendiu, 
vară, văpaie (întilnite şi 
la ceilalţi poeţi).

Un adevărat pictor în 
cuvinte se dezvăluie Ti
tus Andronic, prin dia
logul alb, albastru sau 
roşu, în poezii ca: 
„Poem în alb“, „Macii 
din grîu“, prin care tra
duce sentimentul ple
nar de adîncă dragoste 
faţă de neam şi ţară.

Antologia de poezie 
patriotică sibiană trans
mite un mesaj angajat, 
îzvorit dintr-o trăire 'li
rică intensă a timpuri
lor de împlinire şi prin

Este meritul incontes
tabil al Casei judeţene 
de creaţie de a fi ofe
rit acum acest volum de 
versuri, care se reco
mandă ca un instrument 
de lucru util pentru via
ţa artistică de amatori 
din judeţul Sibiu, atît 
de solicitată în pragul 
marilor evenimente: cea 
de-a 30-a aniversare a 
Eliberării patriei şi al 
Xl-lea Congres al P.C.R.

Cartea, ca expresie a 
vieţii literare sibiene ac
tuale, aduce, din păca
te, unele obiecţii, în 
sensul că nu ni se pare 
o împlinire edificatoare 
pe plan valoric a peisa
jului liric sibian. Se 
resimte lipsa unei vieţi 
de cenaclu organizată 
metodic, prim care să fie 
îndrumate şi formate, la 
nivelul exigenţelor ar
tistice de azi, tinerele 
talente poetice, cu toa
te că acum sínt mijloa
ce de afirmare ce depă
şesc posibilităţile publi
cistice din anii prece
denţi. Se cere, deci, p 
mai fructuoasă afirmare 
în publicistica sibiană a 
poeziei de azi, iar cu- 
vîntul stimulativ şi ani
mator al publicaţiilor să 
nu se lase încă aştep
tat.

Volumul „Sentimentul 
ţării" se impune ca o 
contribuţie meritorie a 
poeţilor sibieni la marea 
sărbătoare a tării.

Coniultind bo
gatul material 
bibliografic pus 
la dispoziţia 

elevilor la bi
blioteca Liceu
lui economic 

din Sibiu

Foto:

FRED NUSS

Noi achiziţii de artă 
la Muzeul Brukenthal

In ultimii ani, Muzeul Brukenthal 
a intrat în posesia a numeroase o- 
pere de artă, valori incontestabile, 
apartintnd unor artişti români de 
seamă, a căror prezentare este ne
cesară. De aceea, pînă la apropiata 
reorganizare a galeriei, unele din 
aceste lucrări sínt expuse în noua 
expoziţie organizată în sala de la 
etajul II al muzeului.

Evident, intenţia de a organiza o 
microexpozitie cu lucrările recent 
achiziţionate de către Muzeul Bru
kenthal (majoritatea în 1973), este 
lăudabilă, dar şi dificilă de mate
rializat în contextul existenţei u- 
nor lucrări de facturi diverse şi a 
unui spaţiu insuficient. Astfel, din 
dorinţa de a nu dăuna caracteru
lui unitar al expunerii, organizatorii 
au recurs şi la cîteva opere intrate 
mai demult în colecţie, dar care, 
pînă în prezent, au rămas necunos
cute publicului larg.

Printre lucrările de seamă cu ca
re s-a îmbogăţit muzeul, se numără

Prof. A. MARCU

PREMIERĂ la clubul salariaţilor
■ ^  .  Jf ® d  *  * dezbaterea „Propaganda tehnico-economică pe coordo- distract:

dm transporturi şi telecomunicaţii  1_____________________________________________________
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„Săptămîna culturii cisnădiene“
Concepută pe baza consultării publicului cisnădian, 

cu contribuţia Consiliului orăşenesc al sindicatelor, a 
Comitetului de cultură şi educaţie socialistă, Comite
tului orăşenesc U.T.C. şi Consiliului orăşenesc al or
ganizaţiei pionierilor — aşa cum am mai anunţat — 
între 28 ianuarie şi 3 februarie a.c. se desfăşoară „Săp
tămîna culturii cisnădiene“, aflată la cea de-a V-a edi
ţie.

In cadrul acesteia sínt cuprinse, pe lingă spectaco
lele de muzică uşoară, populară, muzică corală şi semi- 
simfonică, piese de teatru şi alte acţiuni ca: întîlniri 
ale scriitorilor cu diverse categorii de cititori: mese 
rotunde, dezbateri şi expuneri pe diferite teme ale mun
cii politice; deschiderea de expoziţii de pictură, ac
ţiuni educativ-distractive.

„Săptămîna culturii cisnădiene* este închinată celei 
de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei şi celui de 
al Xl-lea Congres al P.C.R., evenimente de mare în
semnătate în viaţa poporului nostru.

In primele trei zile s-au desfăşurat o serie de ma
nifestări: deschiderea, în holurile Casei de cultură a 
sindicatelor, a expoziţiei de pictură cu tema „Copilăria 
fericită a vremurilor noi", apoi au avut loc spectaco
lele „Cint şi joc de bucurie“ (susţinut de ansamblul 
folcloric „Covoraşul"), „De dragul dragostei“ (program 
de muzică uşoară prezentat de formaţia Sind-Grup) şi 
„In lumea cîntecului de viaţă lungă“ (susţinut de or
chestra de coarde a Casei de cultură a sindicatelor); 
dezbaterea „Propaganda tehnico-economică pe coordo

natele cincinalului", expunerea „Unitatea şi frăţia oa
menilor muncii din patria noastră“ (în limba germa
nă) în cadrul ciclului „Naţiunea şi socialismul“.

Iată acum programul complet al acţiunilor ce vor 
avea loc în continuare.

Joi, 31 ianuarie, ora 18, masă rotundă cu tema „In
tegrarea tineretului in procesul de producţie — fac
tor principal de creştere a personalităţii profesionale“, 
precum şi întîlnirea membrilor cenaclului literar de 
pe lingă Casa de cultură, cu scriitorul Mircea Şerbă- 
nescu, cu tema „Dragostea oglindită în literatura con
temporană"; ora 20, seară cultural-distractivă „Ce se 
înţelege prin a  te distra?“.

Vineri, 1 februarie, ora 13, întîlnirea tinerilor citi
tori cu scriitorul Mircea Şerbănescu pe tema roma
nului „Cerc şi dragoste"; ora 18, dezbaterea „Literatu
ra contemporană — actualitate şi perspectivă* şi spec
tacolul de teatru „Răposatul“, prezentat de actori ai 
Teatrului de stat din Sibiu.

Sîmbătă, 2 februarie, ora 18, expunarea „Conducerea 
de către P.C.R. a eroicelor lupte din februarie 1933", 
urmată de un ciclu de filme documentare şi, de la 
ora 21, acţiunea „Artiştii amatori petrec in cintéc şi 
joc".

Duminică, 3 februarie, ora 11, dimineaţă de versuri 
cu tema „Slăvim patria şi partidul“; ora 19, spectacolul 
de teatru în limba germană cu piesa „Intrigă şi iubi
re", susţinut de actori ai Teatrului de stat Sibiu; ora 
21, „Ne cheamă ritmul să dansăm* — seară cultural- 
distractivă.

cele semnate de pictorul Vasile Po« 
pescu, încă mult prea puţin eunos« 
cut faţă de meritele sale în pictu
ra românească modernă. Dintre ele, 
„Natura statică cu ceainic“ se re 
marcă în mod deosebit ca o lucrare 
de excepţie, chiar în cadrul crea
ţiei sale. Compoziţia este relativ 
simplă, centrată, în care masa cir
culară neagră, cu reflexe violacee, 
se desprinde din fundalul luminos. 
Tonurile deschise, de alb-gălbui, 
punctate de un albastru, roşu sau 
ocru, reapar în obiectele aşezate 
pe masă: ceainicul, ceasul ardele
nesc, zaharnita, pîinea sau feliile 
de lămiie al căror desen aproape 
că se dizolvă sub lumina care le 
învăluie. Există în această lucrare 
ceva inefabil ce, prin sensibilitate 
şi strălucire, denotă calităţile de 
mare maestru ale lui Vasile Po- 
pescu.

Prezent cu două lucrări din cela 
mai bune, Theodor Pallady ne oferă, 
în peisaj sau în natură statică, o 
părticică din capacitatea sa de sin
tetizare. Pentru el „a desena înseam
nă a vedea esenţialul suprimînd de
taliile". Desenul executat în cre
ion, mai mult schiţat, este acope
rit cu o pastă subţire de culoare, su
portul (cartonul sau pînza) rămînînd 
pe alocuri gol, fapt ce duce la rea
lizarea unor efecte cromatice şi de
corative, profund gîndite de autor. 
Boarea argintie a grîurilor lui Pal- 
lady, ce se aşterne asupra peisaju
lui se regăseşte şi în „Natura stati
că cu umbrelă“. Aici pictorul com
pune cu multă atenţie scena, care, 
se ştie, la Pallady niciodată nu este 
realizată la întîmplare, ci întotdeau
na semnifică o stare sufletească. în
săşi apariţia unor obiecte familiara 
artistului, umbrela şi scoica, contri
buie la obţinerea unei ambiante in
time, de contemplare şi meditaţie.

Marius Bunescu este autorul s 
două peisaje bucureştene realizate 
în anii '30. Creaţia sa se caracteri
zează printr-un mod de a gîndi şi a 
picta de o sobrietate exemplară. El 
este cronicarul cartierelor bucureş
tene, redînd cu multă fidelitate a t
mosfera specifică locurilor. Operele 
sale se evidenţiază printr-o cromati
că ponderată, oferită de lumina blin
da a iernii, redată printr-o armonie 
de cenuşiu şi ocru, precum şi prin 
compoziţia lor riguroasă (Terasa Ote- 
teleşeanu iarna).

ALEXANDRU AVRAM

Pe agenda de lucru a duhulu i din 
Sronsporturl şl telecomunicaţii Sibiu 
figura, printre alte măsuri şi acţiuni 
pe care conducerea clubului s-a an
gajat să le îndeplinească în acest 
an, şl organizarea activităţii obşteşti 
* inginerilor şi tehnicienilor din a- 
cest important sector al economiei 
•ibiene.

Şi iată că, zilele trecute, în pre
zenţa a numeroşi invitaţi, cadre de 
conducere şi specialişti, membri ai 
activului sindical din unităţile C.F.R., 
Direcţia judeţeană de poştă şi tele
comunicaţii, Autobaza T.A., Secţia 
drumuri Şi poduri, a avut loc pri
ma şedinţă de cbnstituire a clubu
lui.

întîlnirile specialiştilor se vor des
făşura în două părţi'. Prima parte

DIAL06 CU CITITORII

I In cazul expus de dv., to- 
! varăşe Ion Mărgineanu (Copşa 
Mică), vă comunicăm următoa- 

I rele: fiind Încadrat în categoria I a 4-a, puteţi' solicita admiterea 
I Ia proba practică pentru promo
varea In categoria a 5-a. Dacă 

I aveţi vechimea minimă necesară 
şl efectuaţi în mod corespunză
tor şi lucrări de categoria a 6-a,

I aveţi dreptul ca, după 3 luni de 
la încadrarea in categoria a 5-a, 
să solicitaţi din nou admiterea la 
proba practică în vederea pro
movării în categoria următoare.

I Astfel, deşi diferenţa dintre ve- 
I chimea minimă necesară pentru 

încadrarea In categoria a 6-a faţă 
de cea prevăzută la categoria a 
5-a este de 2 ani — anexa 1 Ia 
Legea 12/1971 —- salariatul res
pectiv cu vechimea în meserie 
necesară pentru încadrarea în 
categoria a 6-a nu mai trebuie 
să aştepte 2 ani pentru a se pre
zenta la proba practică în faţa 
comisiei tehnice de încadrare şi 
promovare, prevăzută de art. 8 
lit. b din lege, fiind suficient să 
treacă numai 3 luni de la inca^ 
drarea în categoria a 5-a. Deci 
vă dorim succes 1

■ Din conţinutul scrisorii dv., 
tovarăşe Rudolf Kelp (Răvăşel),

I am desprins că aveţi o vechime 
In meserie de 23 ani şî că ar 
trebui să vi se acorde o catego
rie, avînd peste 20 ani. Vă in
formăm câ acordarea categori
ilor nu este legată numai de ve
chimea în muncă, ci şi de condi
ţiile prevăzute de art. 22 din Le
gea 12/1971. Deducem însă că dv. 
v-ati gîndit la sporul de vechi
me, care se acordă potrivit ane
xei VII la H.C.M. 914/1968, în 
funcţie de Vechimea neîntreruptă 
în aceeaşi unitate şi pe care uni
tatea este obligată să vi-1 acorde 
(la vechimea de peste 20 am 
este egal cu 10 la sută). Dacă 
situaţia este aceasta, puteţi pre
tinde să vi se plătească de la 
data cînd aţi depăşit 20 de ani 
vechime neîntreruptă în aceeaşi 
unitate, însă nu mai m últadé - 
ani, aşa cum prevede şrt. 176 (2)

■  Răspunsul la întrebarea dv 
stimată tovarăşă Maria Moldovan 
(Sibiu) este afirmativ în sensul 
că pînă la împlinirea vîrstei de 

in a rnniluhii aveţi dreptul7 ani a copilului aveţi drept 
să vă angajaţi cu 1/2 normă 
chiar dacă pentru anumite mo
tive personale o anumită perioa 
dă de timp ati' întrerupt activi 
tatea.

CAIUS CO N STANT1NESCU 
consilier juridic

va fi consacrată comunicărilor teh- 
nico-economice şi dezbaterilor, Iar 
în partea a doua membrii clubului 
vor avea posibilitatea să asiste la 
proiecţii de diapozitive, audiţii mu
zicale, microspeotacole susţinute de 
formaţiile artistice ale clubului, seri 
distractive pentru ei şi familiile lor.

Din dorinţa celor prezenţi, ca în
tîlnirile să se desfăşoare organizat 
şi cu maximă eficienţă, a fost alas 
un consiliu de conducere ce va u r
mări şi dirija activităţile noului club. 
Primele discuţii au adus şi’ primele 
propuneri: „Comunicările tehnice să 
cuprindă pe lingă un material bine 
documentat şi elemente care să 
contribuie Ia ridicarea nivelului pro- 
fesional", „Să fie organizate schim
buri de experienţă menite să ge
neralizeze rezultatele pozitive obţi
nute" (ing. W iserner Matei); „îm
prospătarea cunoştinţelor de spe
cialitate şi lărgirea orizontului de 
cultură generală", „Creşterea res
ponsabilităţii fiecărui salariat în 
dubla calitate pe care o avem de 
producători şi proprietari ai bunu
rilor materiale şi spirituale" (Ionel

Achim, preşedintele comitetului sin
dicatului din unităţile C.F.R. Sibiu). £

S-a trecut, apoi, la întocmirea u- 
nui plan tematic. Pentru lunile fe- .  
bruarie şi martie au fost, astfel, I  
trecute principalele comunicări ce ® 
le vor susţine specialiştii din trans- I  
porturi şi telecomunicaţii.

„Noutăţi în privinţa telecomuni- 
caţiilor în calea ferată* (ing. Ale- I  
xandru Schwartz), „Automatizarea I  
comunicaţiilor telefonice interurba
ne" (ing. Mircea Mihai), „Viitorul 
căii ferate pentru viteze mari* (ing. 
Valeriu Buruiană). I

în încheierea şedinţei inaugurale |  
a clubului inginerilor şi tehnicie- 
nilor din transporturi şi telecomu- I  
nicaţii s-a prezentat un recital de 1 
poezie susţinut de un grup de re- ■ 
citatori ai clubului, pregătit de Elena I  
Furdui.

« # •

•«Cupa tin eretu lu i*
. ®x

întrecerile fazei
! municipale la schi-fond şi tenis de masă

Comitetul municipali Sibiu al 
U.T.G., în colaborare cu C.J.E.F.S. 
Sibiu au organizat, duminică, între
cerile fazei pe municipiul Sibiu a 
„Cupei tineretului!" la schi-fond şi 
tenis de masă.

La concursul de schi-fond, oare s-a
Felicitindu-i pentru iniţiativele şl I  desfăşurat pe aleile din parcul „Sub

* Arini“, numărul redus de concurenţihotărîrile luate, le urăm specialişti
lor in transporturi şi telecomunica- ■ a făcut M întrecerea sS pi,ardă din 
ţii succes deplin în activitatea lor. |  interes. Sperăm că acest lucru nu se 

EMIL OLTEANU, _ va mai întîmpla duminica viitoare,
tehnician, Direcţia judeţeană I  Iată primii trei clasaţi: fete (1,5 km)

I 1. Lenuţa Ioachimov — (Gr. şcolar

I M.I.U.), 2. Florina Niţă — (L.I.I.A.), 
3. Adriana Stanbeca (Gr. şc. M.I.U.);

de poştă şi telecomunicaţii

băieţi (3 km): 1. Simion Topliceanu 
(Gr. şc. construcţii), 2. Ilie Timiş 
(L.I.I.A.), 3. Ion Bobuşanu — (Gr. şc. 
construcţii).

întrecerile Ia tenis de masă desfă
şurate în sala Casei de cultură a ti
neretului au atras 39 de băieţi şi 18 
fete. Iată ordinea primilor trei cla
saţi: fete — 1. Carmgn Gheorghiu 
(Liceul „Oct. Goga“), 2. Maria Ton- 
ciu (L.I.I.A.), 3. Dorina Cojocea (Lie. 
„Gh. Lazăr); băieţi: 1. Nicolae Avram 
(L.I.I.A.), 2. Nicolae Vişa (Lie. „Gh. 
Lazăr"), 3. Eugen Popa (Lie. econo
mic).

I. ILIE

Luni« 4 fe b r u a r ie  a . c.

Şedinţa Comisiei judeţene de fotbal
In sala Casei de cultură a tinere

tului din Sibiu va avea loc luni, 4 
februarie a.c., începînd de la ora 17, 
şedinţa Comisiei judeţene de fotbal. 
Va fi analizată activitatea comisiei

în anul care a trecut şi va fi pre
zentat planul de măsuri pe 1974.

Vor participa antrenori şi instruc
tori, arbitri, profesori de educaţie fi
zică, activişti obşteşti-

I if±2 „ C u p a  C .  S .  S i b i u “

O nouă premieră la Teatrul de stat, secţia română, „Hoţii" de F. Schiller. 
In imagine: Nicu Niculescu şi Ion Buleandră

Foto: OTTO SCHMIDT

în 1, 2 şi 3 februarie, in sala Şco
lii sportive va avea loc turneul de

I volei feminin dotat cu „Cupa C.S.M. 
Sibiu" — ediţia I. Participă echipele

I divizionare A: Penicilina Iaşi, U- 
niversitatea Timişoara, Universita
tea Cluj, Universitatea Craiova, 

■ C.S.M. Sibiu şi Şcoala sportivă Si

biu din campionatul republican de 
junioare.

Programul competiţiilor: Vineri ! 
februarie: orele 8.30—13 şi 16—20,30. 
Sîmbătă 2 februarie: (acelaşi pro
gram). Duminică 3 februarie: înce
pînd cu ora 14.

Schi Păltinişul ştie
să fie o gazdă primitoare
Simbătă şi duminică, frumoasa sta

ţiune Păltiniş a fost gazdă primitoa
re a schiorilor participanţi la cam
pionatul judeţean şcolar şi la faza 
pe judeţ a campionatului national de 
schi (fond, slalom special, slalom u- 
riaş şi coborîre).

întrecerile au reunit la start un 
mare număr de elevi şi eleve din 
şcolile municipiului Sibiu, şi din alle 
localităţi.

Iată cîştigătorii probelor la schi- 
fond, în concursul contînd pentru 
campionatul şcolar judeţean: băieţi 
(5 km): G. Deoancă (Liceul Sălişte), 
fete (3 km): Anamaria Munteanu (Li
ceul „Independenţa“). Probele de 
fond din cadrul fazei judeţene a 
campionatului republican au fost cîş- 
tigate de următorii: juniori II: G. 
Deoancă (Şoimii Sibiu); copii I: D. 
Munteanu (Şoimii); copii II: H. Oros 
(Şoimii); fete — Junioare I: A. Mun
teanu (Şoimii); Junioare II: J. En- 
gleiter (Şoimii); copii I: G. Zeck 
(Şoimii); copii II: A. Hannich (Şoi
mii!.

Probele alpine din cadrul campio
natului şcolar au revenit următori
lor schiori: slalom special: băieţi: 
P. Eble (Lie. nr. 2 Cisnădie); fete: 
Ch. Krasser (Liceul nr. 2 Sibiu); sla
lom uriaş — băieţi: W. Krämer (Li
ceul nr. b  Sibiu); fete: Ch. Krasser; 
coborîre — băieţi: W. Krämer; fete: 
H. Laupp (Lie. nr. 2 Sibiu).

Faza judeţeană a campionatului 
national a stabilit următorii cîştigă- 
tori: slalom special — seniori: \V.

Krämer; juniori I: H. Zank (Liceul 
Cisnădie); juniori II: P. Eble; copii Is 
A. Roman (Liceul Cisnădie); copil 
II: P. Ferenţ (Şc. gen. nr. 2 Sibiu); 
copii n i: I. Oprea (Şc. gen. nr. 2 Ră
şinari); fete — junioare I: Ch. Kras
ser; junioare II: H. Gromen (Lie. nr. 
2 Sibiu); copii I: U. Jainek (Lie. nr. 
2 Sibiu); copii II: A. Ihora (Şc. gen, 
nr. 2 Răşinari); copii III: I. Fleischer 
(Şc. gen. nr. 2 Cisnădie).

Slalom uriaş — seniori: W. Krä
mer; juniori I: L. Hechmann (Lie. 
nr. 2 Sibiu); juniori II: M. Muscă 
(Lie. „O. Goga“); copii I: Adr. Nata- 
nail (Şc. gen. nr. 4 Sibiu); copii II: 
P. Ferent; copii III: I. Oprea; fete 
— junioare I: Cb. Krasser; junioare 
II: U. Jainek; copii I: U. Zay (Şc, 
gen nr. 2 Sibiu); copii II: A. Ihora; 
copii III: j .  Fleischer.

Coborîre — seniori: W. Krämer; 
juniori I: L. Bischin (Lie. „Gh. La
zăr); juniori II: P. Elbe; fete — ju« 
nioare I: H. Laupp.

Adunarea
„şoimilor“

Ca dlspoxiţia
q d I e a I r u

SIBIU: PACEA: Capcana (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Paradisul (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Cei şase şi clovnul Cibulka 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Dacii (orele 11,00 şi 
14,30).

BAZNA-BÄI: Fluturii sint liberi
(orele 17.00 şi 19 00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Misterul din insula Balfie (orele 
17,00 şi I9.0Ö).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cu cărţile 
pe faţă (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Aladin şi lampa fermecată (ora 
10,00) şi Piroşmanii (orele 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Cînd le
gendele mor (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Departe de Tipperary (orele 18,00 şi
20 ,00 ) .

COPŞA MICĂ: POPULAR: Dra
gostea începe vineri (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Felix şi Otilia,
seriile I şi II (orele 17,00 şi 20.00).

16,00 — Teleşcoală. Ştiinţe so
ciale (consultaţii). Perfecţionarea 
continuă a relaţiilor de produc
ţie şi sociale. 16,25 — Chimb 
(anul III). Zincul şi mercurul 
16,50 — Geografie (clasa a V-a) 
Valuri şi maree. 17,30 — Telex 
17,35 — Curs de limba germană 
18,05 — Teleqlob. Podurile Bu 
dapestei. 18,25 — Cîntece popri 
lare cu interpreţi de frunte a 
folclorului: Aneta Stan, Simion 
Pop, Gheorqhe Roşoqa, Gheor 
ghe Lazăr. 18,40 — întrebări şi 
răspunsuri. Dicţionar economic:

..Eficienta activităţii economice“. 
Personalitate şi valoare morală. 
Cursul de educaţie materialist- 
ştiinţifică: Religie şi dogmatism. 
19,10 — Tragerea de amortizare 
ADAS. 19,20 — 1001 de seri. 19.30 
— Telejurnal. 20,00 — Bach, 
Beethoven, Brahms, Ciclul B (II). 
Concert susţinut de Orchestra 
simfonică a Radioteleviziunii 
20,30 — Seară pentru tineret.
22,05 r -  24 de ore. 22,20 — 
Campionatele europene de pati
naj artistic. Proba individuală 
masculină. Transmisiune de la 
Zagreb.

culte româneşti. Editura Minerva;
Manualul inginerului chimist. 

Volumul II. Editura tehnică; Andrei 
Bantaş; Dicţionar de buzunar englez- 
român, român-englez. Ediţia a Il-a. 
Editura ştiinţifică; I. Cotăescu: Sîn- 
gele normal şi patologic. Editura Fa
cla.

.................. ............................................imn

•  Astăzi, la ora 19,30, la Teatrul 
de stat din Sibiu, premieră cu piesa 
Hoţii, secţia română, abonament P. 
La Mediaş, ora 20, spectacol cu pie
sa în limba germană Intrigă şi iubi
re, susţinut de actori ai teatrului si
bian.

Conferinţe
•  Tot astăzi, la orele 9, 11 şi 15, 

la Teatrul de păpuşi din localii şte 
are loc spectacolul cu Croitoraşul 
cel isteţ, în limba germană.

din

CÂRTI _  
NOI

•  La clubul „independenţa“ 
localitate, astăzi la orele 11 şi 14, se 
organizează o dezbatere pe marginea 
temei: Istoria patriei în filmul româ
nesc, cu care ocazie va rula şi fil
mul „Dacii“.

loan Grigoraş: Libertatea şi res
ponsabilitatea morală in condiţiile 
socialismului. Editura politică; D 
mitru I Mazilu: Evoluţia vieţii de 
stat în România în etapa actuală. E- 
ditura politică; Zburătorul. Balade

•  La Casa de cultură a sindicate
lor, astăzi, la ora 18, în cadrul clu
bului economiştilor va fi prezentată 
tema: Teoria graiurilor şi aplicaţiile 
sale economice. Pentru participanţii 
la această activitate, soţii Radu vor 
susţine un recital de romanţe şi cin- 
tece de petrecere.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece şi ceţoasă, cu cerul 
variabil, mai mult senin ziua. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 9 şi minus 13 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 2 şi plus 2 grade. ' Di
mineaţa şi seara ceaţă.

M arţi a avut loc o nouă întruni-’ 
re a susţinătorilor echipei de fotbal 
F.C. Şoimii Sibiu. „Şoimii* din tribu- 
ne, cei care în fiecare zi, cînd for. 
matia lor favorită are meci, Iasă la 
o parte alte obligaţii şi vin să o în
curajeze, s-au strîns să discute, sS 
analizeze, să propună şi să treacă la 
acţiune. Pînă la 10 martie, cînd se 
reia campionatul, nu mai sínt decit 
cinci săptămîni, aşa c ă . . -  

_Cei prezenţi n-au ezitat să-şi spu-' 
nă „ofurile". Spicuim cîteva propu
neri care ar putea prinde viaţă: să 
se facă abonamente pentru toate 
meciurile echipei; să se rezerve ut» 
sector, în tribuna a dou*a în care co
piii să aibă acces gratuit; să se for
meze e galerie organizată, cu ur» 
„repertoriu“ variat şi care să dea 
dovadă de fair-play; fiecare meci a! 
echipei pe terenul din Sibiu să con
stituie un prilej de organizare a unor 
ample festivităţi sportive; să apară 
în presa^ locală avancronici Ia toa- 
te întîlnirile; să fie organizate ex
cursii la toate partidele pe care echi-' 
pa le susţine în deplasare; să fie 
întărită baza materială a clubului* 
să se creeze o adevărată osmoză în
tre fotbalişti şi su p o rte ri...

In cuvîntul său, antrenorul 
Ionescu a arătat că 
o atmosferă 
că

fon
„la Sibiu există 

propice fotbalului* şi 
privirile sale şi ale jucătorilor 

sínt îndreptate spre divizia A.
S-au discutat, de asemenea. în ca

drul adunării numeroase problema 
organizatorice vizînd prezentul şi 
perspectiva, astfel îneîf se poate spu
ne că această întrunire a „amicilor* 
a fost deosebit de utilă.

(

Â. I
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Locuitorii satelor participă la efectu

area lucrărilor pe pajiştile naturale

De la angajamente 
la fapte

Locuitorii comunei Porumbacu 
de Jos şi-au asumat angajamen
te mari în acest an în privinţa 
sporirii producţiei animaliere, a 
contribuţiei lor la mai buna apro
vizionare a populaţiei cu produ
se agroalimentare. Cele trei coo
perative agricole — Scoreiu, Po
rumbacu de Jos şi Porumbacu 
de Sus — şi-au propus să depă
şească substanţial producţiile 
medii planificate la principalele 
culturi şi să livreze suplimentar 
6 tone de carne. Sectorul gos
podăriilor populaţiei şi-a propus 
să vîndă statului 170 tone de 
carne, cu 8 tone mai mult decît 
sarcina iniţială, 7 000 hl lapte de 
vacă şi alte produse. De aseme
nea, în acest sector vom spori 
efectivele de animale cu 10—15 
la sută faţă de indicatorii plani
ficaţi'.

Pentru realizarea acestor obiec
tive economice majore am sta
bilit un program amplu privind 
efectuarea lucrărilor de îmbună
tăţiri funciare, de valorificare 
superioară a pămîntului, de spo
rire a producţiei de furaje la ni
velul cerinţelor actuale. în ca
drul acestui program un loc de
osebit de important ocupă acţi
unile pe pajiştile naturale. Ne-am 
propus să fertilizăm cu îngră
şăminte naturale (inclusiv prin 
tîrlire) 45 ha păşune, să aplicăm 
45 tone îngrăşăminte chimice pe 
200 ha păşune şi să reînsămîn- 
ţăm pajiştea pe 200 ha, în tere
nurile destinate şeptelului gos
podăriilor populaţiei.

Importante acţiuni pe păşuni 
şi fineţe sínt prevăzute şi pen
tru cooperativele agricole.

Profitînd de vremea bună, gos
podarii comunei au şi trecut la 
efectuarea lucrărilor pe păşuni

şi fineţe. în luna ianuarie, în sa
tul Scoreiu, timp de 6 zile, cca 
40 oameni au lucrat la defrişări 
Şi' curăţiri de tufişuri pe fineaţa 
din „Arini", realizînd 10 ha. In 
satul Sărata, în fîneţele din 
„Luncă" şi de la „Podul de 
lemn", timp de 5 zile, cca. 30 
oameni au efectuat curăţiri de 
tufărişuri pe 24 ha. în această 
acţiune s-au evidenţiat David 
Strava, Ion Tepoşu, Gheorghe 
Grecu, Andrei Pralea şi mulţi al
ţii. In acelaşi sat, alţi 25 oameni, 
conduşi de Vaier Grecu, au e- 
fectuat defrişări pe 4 ha fineţe, 
în satul Colun, în fineaţa „în. 
pod" pe 10 ha s-au făcut cură
ţiri de tufărişuri. Aici s-au evi
denţiat Moise Popi, Sevastian 
Suma, loan Achim şi alţii. Acum, 
25 locuitori din acelaşi sat lu
crează la defrişări în masiv în 
hotarul „în faţa groşilor", unde 
sínt deja trecute la realizări 2 ha.

In comuna Porumbacu de Jos, 
în hotarul „Ţiglărie", s-au efectuat 
aceleaşi lucrări pe 12 ha fînea- 
ţă. în prezent, în hotarele „Del- 
niti" şi „Huluboaie" cca. 40 oa
meni, în frunte cu Ilie Poşa, Ni- 
colae Comşuţa, Gheorghe Poşa, 
Alexandru Aldeanu ş.a., lucrează 
la scoaterea tufelor şi curăţiri, 
aşa încît cca. 2—3 ha terenuri 
vor fi repuse în circuitul pro
ductiv agricol.

Locuitorii comunei se strădu
iesc, astfel, să dea viaţă pro
priilor hotărîri, pentru a spori 
aportul acestei comune la reali
zările economice ale judeţului 
nostru.

MIHAI CISMAŞ,
secretarul comitetului co
munal, primarul comunei 

Porumbacu de Jos

La centrul de spălat, vopsit şi curăţat chimic, aparţinind cooperativei meşteşugăreşti „Textila" din Sibiu, so
sesc zilnic între 300-400 comenzi diferite, colectate de Ia 8 centre de primire din localitate şi de la 5 cen
tre de pe raza judeţului Sibiu. Procedeele tehnologice folosite aici, precum şi buna pregătire profesională a 
personalului, asigură reuşita acestui sector al prestărilor de servicii al cooperativei. De la sfirşitul anului 
trecut a mai fost înfiinţat un dispecerat prin care se pot ridica şi restitui comenzi la domiciliu, folosind

telefonul 2 38 10

Cu şi fără căldură!

o larga gamă sortimentala
La capitolul noutăţi, colectivul 

întreprinderii de piele şi încălţă
minte Agnita a înscris anul aces
ta cîteva realizări notabile. S-au 
introdus în fabricaţie saboţi pen
tru dame, solicitaţi pentru sezo
nul estival, cît şi o gamă largă de 
pantofi sport, cu feţe satin, co
mozi şi durabili. Sínt realizate 
modelele, ijrmînd şă intre în fa
bricaţie în a doua jumătate a ă- 
nului noi articole de încălţăminte 
cum sínt ghetele bufo, într-o pa
letă cromatică foarte variată, cît

şi cizmuliţe din box, cu căptu- 
şeală specială.

Introducerea în fabricaţie a a- 
cestor noi sortimente de încălţă
minte a fost uşurată de intrarea 
în funcţiune a unor capacităţi de 
producţie. Este vorba, în princi
pal de darea în funcţiune a unei 
noi linii de cusut de mare pro-' 

. ^activitate, Ia care lucrează cite 
60 de muncitori pe schimb. In fe
lul acesta numărul de produse fa
bricate zilnic a sporit cu 500 pe
rechi pantofi.

Incontestabil, mai sínt încă multe 
lucruri de pus la punct în sectorul 
edilitar gospodăresc pînă să putem 
spune că energia şi combustibilul se 
folosesc în limite strict raţionale, 
fără urmă de risipă. Poate cea mai 
evidentă şi, în acelaşi timp, cea mai 
dezarmantă lipsă de chibzuinţă (dez
armantă prin firescul cu care se per
petuează şi se . . .  generalizează) a 
fost şi mai, este reglajul parametri
lor de microclimat ai locuinţei prin 
foarte clasicul sistem a l . . .  deschi
derii ferestrelor. Adică, omul care 
simte că la el în casă e mai cald de
cît îi trebuie, găseşte mai lesne dru
mul către o uşă sau o fereastră pe 
care va arunca fără milă caloriile, 
decît butonul caloriferului. Este cel 
mai adesea un gest reflex prove
nind dintr-o îndelungată obişnuinţă 
şi din obiceiul de a nu ne pierde 
vremea cu meditaţii profunde asupra 
semnificaţiilor „faptelor mărunte", a- 
parent lipsite de însemnătate.

Ei bine, într-o vreme în oare eco
nomisirea a devenit o permanenţă, 
un act de înaltă răspundere socială 
nu mai avem dreptul să departajăm 
risipa în mare şi lipsită de impor
tanţă. Decretul cu privire la măsu
rile de dezvoltare a bazei energetice 
şi de folosire mai judicioasă a com
bustibililor şi energiei şj-a propus 
şi a reuşit -să ofere o -soluţie- ş i ~jren- 
tru „micii risipitori". Se ştie că tem
peratura de încălzire la camerele de 
locuit şi alte încăperi s-a limitat la 
20 grad^ Celsius.

Problema se complică însă cînd e 
vorba de aplicarea prevederilor. De 
ce spunem asta? Din unele scrisori 
sosite la redacţie sau din discuţii 
purtate întîmplător cu unii locatari ai 
cartierului Hipodrom ar reieşi că 
sínt locuri în care căldura se o- 
preşte cu totul între orele mai sus 
pomenite. Dacă lucrurile stau aşa, 
atunci se face dovada unei înţele
geri şi aplicări trunchiate a acţiunii 
de economisire care — în spiritul 
politicii profund umaniste a parti
dului nostru — nu şi-a propus nici-

note

sínt scoase practic din circuit. îna
inte de a tuna şi fulgera împotriva 
centralei, cetăţeanul respectiv tre
buie să solicite intervenţia unei e- 
chipe a întreprinderii care are sar
cina să rezolve operativ astfel de 
necazuri.

Nimic mai dăunător, apoi, decît 
priceperea pe care o etalează unii 
umblind cînd trebuie şi cînd nu tre
buie la robineţit instalaţiei situate 
de obicei la subsolul blocurilor. 
„Reglajul* acesta are de obicei, u r
mări foarte neplăcute pentru unele 
tronsoane „din bloc!

Deci, aviz amatorilor de reglaje! 
Nepriceperea, dorinţa ga în aparta
mentul dv. să fie „mai aşa" decît 
în altele vă poate costa. Şi abia s;n 
depăşit jumătatea ie rn ii. . .

CH
de

di-
de

decum etalarea unor rezultate 
preţul renunţării la condiţiile 
confort necesare.

In cursul unei convorbiri cu 
rectorul întreprinderii judeţene 
gospodărire iocativă şi comunală, 
ing. Simion Schorsten, am solicitat 
cîteva lămuriri în acest sens. Ni s-a 
dat cu acest prilej asigurarea fer
mă că o astfel de „procedură" nu 
se va aplica în nici o centrală ter
mică şi că prin controale de noapte 
se va urmări sistematic menţinerea 
la nivelul prescris a parametrilor a- 
pei calde.

Dar, — şi acest „dar" ne-a fost 
spus ca, un mare „of“ a l  unităţii cu 
pricina — este necesar şi concursul 
locatarilor. Nu în puţine cazuri ca
loriferele se înfundă şi în acest mod

*
D. BUJOR

Ocna Sibiului -  oraşul de azi
Aşezat la împăcare de dealuri, 

oraşul Ocna Sibiului cunoaşte a- 
cum, în plină iarnă, liniştea aştep
tată după o lungă vară .fierbinte. 
Linişte aparentă care ascunde vizi-, 
taiorului o muncă neîntreruptă. 
Multora Ocna Sibiului le sugerează 
doar locul de baie şi plajă al varii, 
lacurile şi ştrandurile fiind neîncă
pătoare. Spun multora, fiindcă sínt 
puţini aceia care cunosc oraşul şi 
în alte anotimpuri sau în alte ipo
staze.

Veche aşezare, cunoscută încă din 
vremea romană, noul oraş este men
ţionat în cronici abia în secolul 
XIII ca un sat de „băieşi", oare lu
crau. în ocnele de sare. Veacuri la 
rînd locuitorii au scos sare din 
afundul pămîntului sau au cultivat 
griu ori porumb pe dealurile măr
ginaşe.

Au venit alte vremi mai bune şi ■ 
ocnerii le-au înţeles rostul, fabrica 
a devenit proprietate de stat, băile 
la fel. Agricultorii s-au unit, for- 
mînd o gospodărie agricolă în care 
s-au contopit toate speranţele de 
mai bine. Oameni harnici fiind au 
depăşit greul începutului şi străda
nia nu ie-a fost zadarnică. In 1968 
comuna a devenit oraş. Un oraş 
mic, dar nu oarecare, căci, la pu
ţin timp locuitorii au citit în presa 
că oraşul lor a fost premiat pentru 
buna gospodărire, pentru curăţenie, 
pentru frumuseţe.

în aceste zile cînd oraşul este 
premiat a doua oară, cînd faptele 
au dovedit că primul premiu a fost 
bine atribuit şi locuitorii nu s-au 
culcat pe laurii victoriei l-am în
trebat pe primarul Achim Falóba:

— Cum a fost cu primul premiu, 
ce aţi făcut cu banii?

— Primul premiu ne-a luat puţin 
prin surprindere. Noi eram un o- 
raş nou şi am cîştigat o întrecere 
la care au participat oraşe mult mai 
vechi. Acest premiu ne-a îndirjit şi 
am căutat să facem totul pentru ca 
oraşul nostru să îşi poarte cu cinste 
titlul de oraş fruntaş. Banii din pri
mul premiu, ca de altfel şi cei din 
al doilea, au avut şi au aceeaşi des
tinaţie: dezvoltarea oraşului, trans
formarea lui într-o localitate mo
dernă.

Ocna Sibiului de azi e frumoasă 
şi locuitorii se mîndresc cu oraşul 
lor. Numai în anul trecut contribu
ţia adusă prin muncă patriotică a 
cetăţenilor s-a ridicat la un total 
da aproape 5 milioane lei, revenin- 
du-1 fiecăruia 1 135 lei. Cifrele nu

spun mare lucru, în schimb spun 
faptele, o spun străzile asfaltate în 
ultimul an, spaţiile verzi care au
mai cîştigat în suprafaţă încă 15 
hectare, ajunqînd la 45 de hectare 
în tot oraşul. Amatorii de statis
tică ar putea să-şi notfeze că în a- 
nul do muncă patriotică trecut s-au 
mai plantat încă 5 200 de pomi şi 
300 000 de flori.

De rezultatele acestei actiyj.tăţi se 
bucură nu numai locuitorii Ocnei ci 
şi cei pe care apele sărate ale lacu
rilor îi atrag în fiecare vară. Au 
apărut vestiare, terenuri sportive, 
plaje. La fiecare lac s-au făcut scări 
pentru coborîre.

Anul acesta va consemna noi suc
cese. Conducta de apă potabilă Si
biu—Ocna va permite alimentarea 
cu apă a oraşului, r :dicarea pe o 
treaptă superioară a nivelului da 
trai. La capitolul construcţii se fi
nalizează încă o grădiniţă, se ame
najează noi străzi cu nisip si ba- 
lastru, cele amenajate se asfaltează.

Satul Topîrcea, aparţinător aces
tui oraş, cunoaşte şi el noi prefa
ceri. Şi aici s-au asfaltat trotuarele, 
s-a îmbunătăţit starea drumurilor, 
prin împrăştierea unor însemnate 
cantităţi de balastru şi piatră.

întreprinderea de cuţite Ocna Si
biului nu mai este modestul ptelier 
din 1924, ci o puternică unitate pro
ducătoare de articole de menaj, cu 
peste 800 de angajaţi, cu o gamă 
largă de sortimente, apreciate dose- 
bit în ţările străine cu care între
ţine legături comerciale.

Staţiunea balneară, construită în 
1856 şi' consolidată în 1908 are azi 
o capacitate de 2 000 de locuri pen
tru tratamente şi 300 de locuri pen
tru cazare. Renumită pentru efectul 
curativ al apei (cea mai mare con
centraţie de sare din Europa!) asu
pra bolilor reumatice şi de gineco
logie, pentru electroţerapia moder
nă aplicată aici, staţiunea Ocna Si
biului este renumită şi pentru oa
menii ei, personalul, care în con
dica de sugestii este notat cu "literă 
mare de către pacienţii din ţară 
sau din străinătate.

Am amintit de oamenii care asi
gură buna funcţionare a  staţiunii 
balneare, dar aceştia nu sínt decit 
o parte din totul pe care îl repre
zintă harnicii şi’ ospitalierii locuitori 
din Ocna Sibiului, care an de an; 
se străduiesc să facă din oraşul loî 
un oraş modern, în care hărnicia 

fie la ea acasă.să
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M ediaşul industrial

Primel« ore, dar nu ţi primele cunoştinţe de mecanizare. . .  Pentru cooperatorii Aurel Dobrin, Gh. Bucur, Ion 
Cirţoroşean şi alţii, de la C.A.P. Arpaşu de Jos, cursurile de calificare in meseria de mecanizator au inceput. In 
fotografie: grupul de cooperatori care participă activ la lecţia inaugurală, ţinută de Erwin Müller directorul

S.M.A. Arpaşu de Jos

l-a A gn ita

Un modern centru de 
distribuţie a curentului 

electric
Cu cîteva zile în  urm ă la Ag

nita a fost dat în  folosinţă un 
modern centru de distribuţie a 
curentului electric, aparţinind 
întreprinderii de reţele electri
ce Sibiu. înzestrată cu mijloace 
de transport şi de intervenţie, 
cu garaje, magazii şi dormitoa
re, această bază va facilita re
medierea avariilor din zona ora
şului Agnita şi va contribui Ia 
o mai bună deservire a  popu
laţiei.

Centrul a fost „pus la punct“ 
cu largul concurs al organelor 
locale, care s-au dovedit foarte 
receptive la  această iniţiativă a 
I.R.E.S.

(Wrmare din pag. Iţ
. i i  iK'

canizatori-cooperatorl. Să sperăm că 
atît conducerea C.A.P. cît şi comi
tetul comunal de partid — mai ales 
— vor şti să rezolve operativ şi efi
cient această problemă.

De la Arpaşu de Jos Ia Scoreiu 
nu sínt decît 5—6 km. Dar la Sco
reiu parcă n-a ajuns . . .  „anotimpul 
calificării cooperatorilor. Preşedin
tele C.A.P., Aurel Gavrilă, se stră
duieşte să „prindă Sibiul la telefon .

— Cum staţi cu deschiderea 
cursurilor de calificare a cooperato
rilor?

— Am vorbit cu inginerul şef 
Gh. Bădiţă, de la S.M.A. Avrig. Şi 
l-am întrebat clnd începem. Pentru 
că noi am reuşit să înscriem 15 oa
meni. Mi-a răspuns că „nu se ştie 
precis cînd". Aşa c ă . . .  sintern in 
aşteptare. Cînd vom fi convocaţi a- 
tunci ne adunăm. Mai mult, cred că 
vom reuşi să mai recrutăm cursanţi“.

S.M.A. Avrig. Directorul Gh. Io- 
naş se pregăteşte să plece „în te
ren".

— Vă „servim" ultimele noutăţi. 
In cele 6 C.A.P. din raza noastră au 
fost recrutaţi 51 cooperatori. In 
frunte — Scoreiu — cu 15 oameni 
şi Racoviţa, cu 13. In .» , urmă —■ 
Avrig: numai 311 Acum plec pe la 
C.A.P. şi la secţiile de mecanizare, 
să vedem cum se desfăşoară acţiu
nea . . .

Iată cura se „desfăşoară" acţiunea 
ta C.A.P. Racoviţa:

— Am înscris 13 oameni, ne re
latează Iosif Olaru, preşedintele u- 
nitătii. Dar n-au venit nici azi la 
cursuri. Le-am cerut să aduică acte
le de studii şi de naştere. M ajorita
tea celor iniţial înscrişi anunţă a- 
cura că „renunţă". Nu ştim ce să 
facem . • •

— Au fost anunţaţi oamenii că azi 
(28 ianuarie) se deschide cursul de 
calificare?

(tSrmare din pag. I1)

sută la productivitate. Diferenţele 
apreciabile pun, consider, foarte bi
ne în  lumină efortul constant da 
autodepăşire pe care unităţile noas
tre industriale l-au îmbrăţişat con
secvent. De altfel, unor creşteri 
mari — dar fără să depăşească po
sibilităţile proprii — va trebui să 
le facă faţă în acest an „Automeca- 
niiCa" (52 la sută), „Emailul roşu", 
„8 Mai", unităţile Centralei gazului 
metán şl altele.

Ce constatări se impun într-un n- 
semenea context? în primul rînd, 
faptul evidenţiat de o serie de ana
lize care s-au desfăşurat în majo
ritatea întreprinderilor — că indi
catorii de plan Ia nivelul munici
piului pot ii realizaţi şi depăşiţi 
chiar în condiţiile actualelor creş
teri. în al doilea rînd, se cuvine să 
fie menţionat avansul apreciabil cîş
tigat faţă de angajamentul iniţial de 
realizare a cincinalului în patru ani 
şi jumătate.

In prezent, acest avans reprezintă, 
valoric, o producţie de 296,4 mili
oane lei, ceea ce în condiţiile anu
lui 1975 va însemna realizarea pre
vederilor angajamentului iniţial cu 
circa 27 de zilp mai devreme.

Incontestabil, avem de întîmpinat 
şi unele dificultăţi inerente, aş zice, 
materializării unor angajamente de 
aşa amploare. Stet încă probleme 
în  ceea ce priveşte aprovizionarea 
ritmică (nerezolvate de către' cen
trale), în privinţa dotării tehnice 
(mă refer îndeosebi la cazul „Auto- 
meoanicii" care în aceste condiţii 
nu-şi poate îndeplini planul de asi
milări de produse noi), în ceea ce

Îiriveşte exportul (în primul rînd, 
ntreprinderea de geamuri). Vreau 
I însă să menţionez că nu-i vorba de

situaţii alarmante, fără ieşire şî 
printr-un efort suplimentar se pot 
rezolva mulţumitor, într-un timp 
util.

R e d .! Vă propunem să comu
tăm  dialogul din planul creşte
rilor cantitative în cel al spo
rurilor de eficientă pe care a- 
cest an poate şi trebuie să le 
consemneze. Concret, cum  va 
decurge acţiunea de perfecţio
nare şi înnoire a producţiei ?

Ing. F. Hajnal: Sarcinile în dome
niul înnoirii şi modernizării produc
ţiei sínt foarte mobilizatoare. în a- 
cest an ponderea produselor noi şi 
reproiectate în volumul producţiei 
globale va trebui să reprezinte 87 
ia sută la „Automeoanica", 85 la 
sută la „8 Mai", 80 la sută la „Ema
ilul roşu", 75 la sută la „Vitrome- 
tan" etc. Două aspecte se impun, a 
fi menţionate aici: în 1975, potrivit 
angajamentelor noastre şi sarcinilor 
conducerii superioare de partid, 
practic peste 95 la sută din produc
ţia municipiului nostru Va trebui să 
fie formată din produse noi; în a- 
celaşi timp, nu trebuie să uităm că. 
am încheiat anul 1973 cu un pro
cent deloc lăudabil la acest capi
tol: 39,1 la sută. O situaţie slabă 
prezinLă „8 Mai", „Emailul roşu 
întreprinderea de geamuri, adică 
tocmai unităţile producătoare de bu. 
nuri de larg consum şi cu sarcini 
mult amplificate în 1974 pe linia în
noirii producţiei

acţiunea în sine, reuşita el depindă 
în mare măsură de alţii — de cel 
care asigură colaborării« diverse 
fără de care un model nou nu are 
vreo şansă să intra în producţia ds 
serie.

O situaţie identică are de înfrun
tat, ş i , „Tima,va“ în privinţa calităţii 
celofibrei şi a gamei săraca de co
loranţi de care dispune.

Red. I Să mai zăbovim  cîteva 
m inute in  sectorul producţiei 
bunurilor de consum, foarte im 
portant pentru satisfacerea ce
rerilor oamenilor muncii. Cu ce 
priorităţi consideraţi că se con
fruntă in  prezent acest sector ? 

Ing. F. Hajnal: Problemele din a- 
cest domeniu sínt adeseori foarte 
complexe şi nu e 'deloc uşor să ’ te 
orientezi, rapid în diversitatea lor. 
Mi se pare însă că la această oră 
două repere cardinale contează în 
analiza cuprinzătoare a unei între
prinderi producătoare da bulnuii de 
consum: in primul rînd informarea 
rapidă, exactă cu toata cererile şl 
preferinţele publicului consumator; 
iu al doilea rînd: mobilitatea în o* 
rientarea producţiei pe coordonatele 
acestor preferinţe. Trebuie, în  ace- 

« laşi timp, să facem precizarea că 
important nu e numai să oferi publi
cului ceea ce el cere, ci să-1 oferi şi 
în scopul educării, direcţionării gus
turilor şi preferinţelor sale.

în ceea ce priveşte inform area,.« 
consider destul de bine pusă la

„Emailul roşu“ a pornit în ultimul punct în unităţile mediieşeae. Mobi- 
timp mai bine şi promite un reviri-®; litote* constituie însă adesea un 
ment total prin înfiinţarea şi' d i v e r - punct nevralgic şi, după cum am mat 
stricarea atelierelor de creaţie, prin spus, uneori din cauza necorelărit
acordarea unor priorităţi execuţiei; unor eforturi ale colaboratorilor, co-

. ÎŞ» laboratori care nu în  puţine cazuri 
aparţin aceloraşi centrala industria-

— N u . . .  Dar cum să-l anunţăm
cînd, din cei 13, doar 2 au spus că 
vor v e n i. . .

Aşadar, primele simptome ale for- 
malismululi. S-a făcut o listă ş i . . .  
gata cu munca de organizare. Şi 
trebuie să menţionăm că la Racoviţa 
sínt 15 tractoare şi doar 9 tracto
rişti, din care unul singur este lo
calnici Cum acţionează comitetul

„Pe raza de activitate a S.M.A. 
Tîxnava (dir. Ion Bening) şi a con
siliului intercooperatist Tirnava (pre
şedinte ing. Virgil Podaru) nu s-a 
recrutat nici un cooperator, ne rela
tează ing. Ilie Cătoiu. Iar la Dum
brăveni — doar 10 oameni, toţi de 
la Mălîncrav. Ce fac preşedinţii din 
cooperativele agricole ale acestor 
zone“?

de modele noi» Sínt Insă şi cazuri 
(deosebit de semnificativ mi se pare * 
cel al întreprinderii „8 Mai") cind ?

Ce caracteristici prezintă
acum „anotimpul“ 

cooperatorilor■ a

?

comunal de partid pentru demararea 
eficientă a cursului de calificare a 
cooperatorilor? Cum să avem încre
dere în cifrele prezentate de condu
cerea S.M.A. Avrig, cînd numai In
tr-o C.A.P., din 13 înscrişi, la con
fruntarea cu realitatea au rămas 
d o a r . . .  2? Să fie acesta doar (să-i 
spunem aşa) „raportul Încrederii"?

Ing. loan Florian, directorul S.M.A. 
Sibiu, ne comunică: C.A.P. Cristian, 
Poplaca" şi Şura Mare n-au recrutat 
nici un cooperator pentru cursurile 
de calificare, iar C.A.P. Orlat — doar 
unul singuri La Şelimbăr au fost în
scrişi 15 ©ameţii, din care unuű s-a 
retras înainte de prima lecţie de me
canizare.

„Noi am atras atenţia conduceri
lor C.A.P. să se ocupe cu toată se
riozitatea de recrutarea cooperatori
lor pentru calificare în meseria de 
mecanizator, ne spune tov. Leopold 
Köbér, preşedintele U.J.C.A.P. Unii 
preşedinţi s-au ocupat, alţii — mai 
puţin. Cum avem de gînd să-i spri
jinim pe cei care au rămas în urmă 
cu această acţiune? Ce să spun? Da
că se ocupau şi inginerii şefi de a- 
ceastă prqblemă, dacă şi directorii 
S.M.A. ar fi făcut mai mult în a- 
ceastă direcţie, desigur, se găseau 
oameni pentru calificare şi în zona 
Tîrnava şi Dumbrăveni. Eu cred că 
datoria principală în această privin
ţă era a directorilor S.M.A., pentru

că ei sínt primii care beneficiază de I  11
serviciile viitorilor cooperatori-me- I

I  p p iF » '1' W  ■ I ........

este urgentă nevoie de o . . ' ,  recon- ^  " * s  H f c  J f i H
siderare a responsabilitălilor şi sar- I  r4ÍÉ§*4

ce revin^ I  ^   ̂ ^

rale Judeţene a agriculturii. ‘Ve * |  4 l r . A JP
reciu^ |  ^

C-A^P- Şi p e n t ^  se s i m ^  |  ^   ̂ ^  ^   ̂ ^
o „briză“ de formalism, aceasta tre- ■ Pentru meniurile gustoase servite la pensiunea „Unicum", local de catego- 
buie să fie aruncată „peste bord* |  ria a ll-a, din str. Bălcescu din Sibiu, recent înfiinţată, este vizitată zilnic 
printr-o angajare plenară, response-■ de un însemnat număr de consumatori. Vă prezentăm în imagini: stingă: 
bilă a tuturor într-o acţiune care |  j0la de mese cu peste 150 locuri. Dreapta: aspect din bucătăria pensiunii 
priveşte viitorul agriculturii Judeţe- I
ne. Foto: FRED NUSS

le.
In orice caz, întreprinderile noas

tre au privit cu multă responsabili
tate această problemă, dovada cea 
mai elocventă constituted-o emula
ţia care se simte în colectivele de 
creaţie puternice, talentate, fiinţînd, 
azi, în unităţi prestigioase: „Vitrome- 
tan“, „Tirnava", „8 Mai“.

E adevărat, poate că rezultatele nu 
sínt încă pe măsura preocupărilor, 
dar vă asigurăm că în ’74 se va face 
mult mai mult pe linia diversificării 
decît anul trecut. Dorim să fim prin
tre primii pe orice piaţă şi să nu 
mai oferim produse pe care alţii 
le-au vindut cu ani în nrmă! Con
tăm In acest angajament p© un aju
tor sporit din partea centralelor in 
dustriale, avînd în vedere că, Ince
pted cu acest an, înnoirea, diversi
ficarea au devenit efectiv sarcini da 
plan.

Red. î Sintem  in plină desfă
şurare a adunărilor generale din  
întreprinderi. Ce se aşteaptă de 
la această nouă rundă in  con
textu l sarcinilor majore pe care 
industria municipiului le are de 
îndeplinit ?

Ing. F. Hajnal: Am ferma convin
gere că adunările generale ale oa
menilor muncii vor demonstra că in 
dicatorii stabiliţi, creşterile pe care 
trebuie să le/asigurăm  stait minima
le, că există încă rezerv© care vor 
permite industriei medieşene să sta
bilească angajamente cel puţin la 
nivelul anului trecut, chiar în con
diţiile amplei mobilizări din această 
etapă. Va mai trebui să constituie 
aceste adunări generale un prilej 
pentru afirmarea hotărîrii colective
lor noastre de a lucra. calitativ, 
mult mai bine ca în anul trecut pen
tru creşterea prestigiului unităţilor 
medieşene în ţară şi peste hotare.

Aşadar, un buchet de obiective 
care vor trebui abordate cu maximă 
responsabilitate şi finalizate intr-un 
timp record, adueîndu-le prinos ce
lor două mari sărbători pe oare po
porul nostru Ie va tetîmpina ca în
totdeauna, cu abnegaţie, dăru ire-şl 
imense cununi de izbtezi.
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AL REGATULUI H A ŞEM IT AL IORDANIEI
KIn judeţul Prahova Plecarea din Bucureşti

(Brmars clin pas;, I)

de acest fel din lume. Peste 80 la 
sută din instalaţiile fabricate aici 
sínt exportate în ţări de pe toate 
continentele. Sínt evidenţiate largile 
posibilităţi de colaborare economică, 
reciproc avantajoasă, în acest do
meniu, performanţele unora dintre 
instalaţiile de foraj.

In ideea prezentării concrete a a- 
cestor utilaje perfecţionate, itinera - 
riul prin uzină înscrie una din sec
ţiile mecanice, în care se „nasc" in 
stalaţiile de foraj.

Regele Hussein se opreşte, adesea, 
urmăreşte cu interes procesul de 
fabft'vţţie, se întreţine cu specialiş
tii.

Oaspeţii sta t invitaţi, in încheie
rea vizitei, la standul de montaj şi 
probe generale, unde gazdele au or
ganizat o cuprinzătoare expoziţie cu 
produse de bază ale industriei noas
tre constructoare de maşini şi de u- 
tilaj petrolier. Intre altele, sínt pre
zentate diverse instalaţii petroliere, 
tractoare, autocamioane, autoutili
tare. autoturisme de teren etc.

Se asistă la o demonstraţie de r i
dicare a turlei instalaţiei de foraj 
F-200 Dh, pentru adîncimi de 4 000 
de metri, un adevărat colos, care se 
înalţă cu propriile sale motoare în 
numai 2—3 minute.

Colectivul -.uzinei este felicitat de 
suveranul haşemit pentru perfor
manţele obţinute în munca sa. înal
tului oaspete i se oferă, în dar, din 
partea muncitorilor, tehnicienilor şi 
inginerilor macheta unei instalaţii de 
foraj.

Regele Hussein consemnează apoi 
în  cartea de onoare: „Multe 
mulţumiri, ca expresie a admiraţiei 
mele pentru muncitorii uzinei".

In cuvintele de înaltă apreciere 
ale suveranului haşemit s-a vădit, 
încă o dată, cu pregnanţă, interesul 
şi admiraţia de care se bucură rea
lizările poporului nostru în edifica
rea vieţii sale noi. A tît la Combi
natul petrochimic de la Brazi, cît şi 
ia, Uzina „1 Mai", regele Hussein a 
tinut să releve nivelul calitativ deo
sebit al produselor, pregătirea te 
meinică a cadrelor de m uacitori şi 
de specialişti, capacitatea lor crea
toare, eficienţa ridicată a organizării 
producţiei şl a învăţăm întuiui de 
specialitate. Şeful statului iordanian 
a subliniat, în acelaşi tira.p, faptul că 
progresele importante obţinute de 
România în toate domeniile de acti
vitate deschid ample perspective co
laborării şi cooperării româno-îorda- 
niene.

La amiază, Maiestatea Sa Regele 
Hussein Ibn Talal s-a înapoiat în 
Capitală.

Miercuri, 30 ianuarie, s-a înche
iat vizita oficială pe care Maiesta
tea Sa Regele Hussein Ibn Talal al 
Regatului Haşemit al Iordaniei a în
treprins-o în România, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu.

Eveniment politic de înaltă semni
ficaţie în evoluţia relaţiilor româ- 
no-iordaniene, vizita a prilejuit un 
rodnic dialog la nivel înalt, în cursul 
căruia au fost exprimate dorinţa şi 
voinţa comună de a se extinde şi 
diversifica, pe multiple planuri, co
laborarea bilaterală, de a adinei 
prietenia dintre popoarele noastre, 
în interesul réciproc,- al cauzei pă
cii şi înţelegerii in lume.

Este ora 15,30. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu soseşte ia reşedinţa re 
zervată înaltului oaspete. De aici, 
cei doi şefi de stat iau Ioc într-o 
maşină escortată de motociclişti, in- 
dreptîndu-se spre Otopeni.

Aerogara este împodobită sărbă
toreşte.' Sint arborate drapelele de 
stat ale României şi Iordaniei. Dea
supra salonului oficial se află por
tretele preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi Regelui Hussein Ibn 
Talal. Pe mari pancarte sínt înscri
se urările: „Trăiască pacea şî prie
tenia între popoare“!, „Trăiască 
prietenia dintre poporul român şi 
poporul iordanian"!

COMUNICAT COMUN
La invitaţia preşedintelui Consi

liului de Stat al Republicii Socialis
te  România, Nicolae Ceauşescu, Ma
iestatea Sa Hussein Ibn Talal, Rege
le Regatului Haşemit ai Iordaniei, a 
efectuat, în tre  29 şi 30 ianuarie 1974, 
o vizită oficială în  România.

In timpul acestei vizite, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a purtat convorbiri cu 
M aiestatea Sa Hussein Ibn Talal, Re
gele Regatului Haşemit al Iordaniei, 
referitor ia relaţiile româno-iordanie- 
ne, precum şi la probleme internaţio
nale de interes comun.

De asemenea, Maiestatea Sa Rege
le Hussein Ibn Talal şi persoanele 
care l-ara însoţit au vizitat obiective 
economice şî social-culturale din 
Bucureşti şi Ploieşti.

La convorbiri, .desfăşurate inţr-o 
ambianţă de cordialitate, prietenia şi 
înţelegere reciprocă, au participat:

Din partea română — lire Verdeţ, 
prim-vîcepreşediote ai ConsiKmlui de 
Miniştri, km  Păţan, vicepreşedinte 
*1 Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, 
general-colonel Ion Gheorghe, prim- 
adjunct al ministrului apărării naţio
nale şi şef ai Marelui Stat Major, 
Vasile Pungan, consilier a! preşedin- 

. teluî Consiliului de Stat, Mihai Le
vente, ambasadorul Republicii Socia
liste România în Regatul Haşemit al 
Iordaniei;

Din partea iordaniană — Zaid Al- 
Rifai, prim-ministru, general Amer 
Kbammash, consilier politic al Ma
iestăţii Sale Regale, Zuhair Mufti, 
ministru da stat pentru afacerile ex
terne, Khalil Salem, preşedintele 
Consiliului National al Planificării, 
general Zaid Bin Shaker, şeful Sta
tului Major al Forţelor Armate, b ri
gadier Abboud Salem, comandantul 
Forţelor Aeriene Regale.

Trecând în  revistă relaţiile româ- 
no-iordâniene, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu ş i ' M aiestatea Sa regele 
Hussein Ibn Talal au fost de acord, 
că. există posibilităţi pentru dezvol
tarea lor în  continuare pe multiple 
planuri, în special în domeniul e- 
conomie. Ei au exprimat interesul 
comun al cel er două părţi pentru

realizarea obiectivelor prevăzute în 
acordurile de cooperare economică 
încheiate anterior, precum şi fată de 
iniţierea în viitor a altor asemenea 
araiijamente reciproc;'avantajoase.

In vederea dezvoltării continue a 
relaţiilor bilaterale, cele două părţi 
au hotărît să deschidă, în viitorul 
apropiat, ambasade şi să acrediteze 
ambasadori rezidenţi în cele două 
capitale, să înceapă negocieri în ve
derea încheierii unui acord de cola
borare culturală.

.Cei doi şefi de stat au examinat 
unele probleme internaţionale actua
le, exprimînd, în acest context, ata
şamentul ţărilor lor faţă de princi
piile şi ţelurile Cartei O.N.U. Ei_au 
relevat cu satisfacţie cursul pozitiv 
al vieţii internaţionale îndreptat spre 
pace şi destindere în lume şi au 
subliniat afirmarea to t mai puter
nică, în raporturile dintre state, a 
principiilor egalităţii depline, respec
tării, stricte a independenţei şi suve
ranităţii naţionale, neamestecului în 
treburile interne, renunţării la a- 
meninţarea cu forţa şi folosirea for
ţei-.

Cei doi şefi de stat au evidenţiat 
semnificaţia pe care o acordă Ro
mânia şi Iordania întăririi rolului 
O.N.U. în soluţionarea problemelor 
internaţionale, spre binele tuturor 
popoarelor, al promovării neabătu
te  a principiilor dreptului interna
tional, al promovării unui climat de 
securitate şi cooperare între state.

Cele două părţi au subliniat im
portanţa participării active a tutu4 
ror statelor fără deosebire de mări
me, potenţial sau orînduire socială, 
la rezolvarea problemelor oare fre- 
mîntă omenirea contemporană. In 
acest sens, au fost evidenţiate roiul 
şi contribuţia ţărilor mici şi mijlocii 
la instaurarea unui climat de pace 
şi securitate în lume, la dezvoltarea 
relaţiilor de prietenie şî colaborare 
intre toate naţiunile,

Referitor ia situaţia dip Orientul 
Mijlociu, cei doi şefi de stat şi-au 
manifestat îngrijorarea faţă de men
ţinerea stării conflictnale în aceasta 
regiune şi au subliniat necesitatea 
reglementării politice a crizei. Ei 
au apreciat că ţinerea sub ocupaţie 
a teritoriilor arabe cucerite prin

forţa, în urma războiului din 1997 
de către Israel, generează o perma
nentă stare de încordare şi pericolul 
unor noi ostilităţi militare.

Apreciind rezultatele obţinute p i
na în prezent în domeniul dezanga
jării şi separării forţelor, cei, doi 
şefi de stat au considerat neqesar ca 
dezangajarea dintre forţele (jşmîi.tare 
ale statelor arabe implicate 3n con
flict şi ale Israelului să se realizeze 
cit mai curînd posibil.

Cei doi şefi de stat au fost de a- 
cord că o pace trainică în Orientul 
Mijlociu se poate realiza numai prin 
retragerea trupelor israeliene din te
ritoriile arabe ocupate în 1967, ga
rantarea integrităţii teritoriale, a in 
dependenţei şi suveranităţii tuturor 
statelor din zonă, printr-6 reglemen
tare justă a problemei poporului pa
lestinian, căruia să i  se acorde drep
tul de a-şi hotări propriul destin.

Părţile şi-au exprimat speranţa că 
conferinţa începută recent Ia Gene
va va da rezultatele aşteptate pen
tru realizarea unei păci juste şi du
rabile în Orientul Mijlociu.

Procedând la un schimb de vederi 
asupra situaţiei actuale din Europa, 
cei doi şefi de stat au apreciat în 
mod pozitiv lucrările Conferinţei ge- 
neral-europene, conferinţă chemată 
să aşeze relaţiile dintre statele con
tinentului pe noile baze ale păcii, 
securităţii şir cooperării, astfel ca fie
care stat să-şi poată dedica eforturi
le dezvoltării economice şi sociale 
independente. Ei au fost de acord' 
că înfăptuirea securităţii şi întăririi 
cooperării în Europa va Influenţa 
pozitiv cauza destinderii şi colaboră
rii în lumea întreagă.

M aiestatea Sa /Regele Hussein Ibn 
Talal şi persoanele ce l-au însoţit 
au adresat mulţumiri cordiale pre
se dintelui Consiliului de Stat aî Re
publicii Socialistă România, Nicolae 
Ceauşescu, şi guvernului român pen
tru ospitalitatea ce le-a fost rézére 
vată şi au dat o înaltă apreciere 
marilor realizări ale guvernului şî 
poporului român. Maiestatea Sa Re
gele Hussein Ibn Talal a  adresat 
preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, invitaţia de a 
vizita Regatul Haşemit al Iordaniei. 
Invitaţia a fost acceptată cu plăcere.

Un trompet anunţă sosirea celor 
doi şefi de stat. Pe aeroport se află 
aliniată o gardă militară, care pre- 
zihtă onorul. Se intonează imnurile 
de stat ale României şi Iordaniei, în 
timp ce se trag 21 de salve de ar
tilerie.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
Regele Hussein trec în  revistă gar
da de onoare.

M aiestatea Sa Regele Hussein Ibn 
Talal îşi ia rămas bun de la şefii de 
misiuni diplomatice acreditaţi la 
Bucureşti, precum şi de la oficiali
tăţile române aflate pe aeroport — 
membri ai guvernului* conducători 
de instituţii centrale, generali şi o- 
fiţeri superiori.

Numeroşi bucureştenî prezenţi la 
. ceremonia plecării au salutat cu mul
tă căldură pe preşedintele Consiliu
lui de Stat şi pe suveranul haşe- 
mit, manifestîndu-şi satisfacţia şi 
deplina aprobare faţă de rezultatele 
atît de fructuoase ale acestei prime 
întilniri dintre cei doi şefi de stat, 
moment cu profunde şi pozitive im
plicaţii atît în domeniul relaţiilor bi
laterale, cît şi în sfera vieţii inter
naţionale.

La scara avionului, regele Hussein 
şi-a luat rămas bun de Ia Emil Bod- 
naraş, vicepreşedinte al Consiliului 
de Stat, Ilie Verdeţ, prim-vicepre- 
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Ion Păţan, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, ministrul comer
ţului exterior, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, Geor
ge Macovescu, ministrul afacerilor 
externe, Mihai Levente, ambasado
rul tării noastre în Regatul Haşemit 
al Iordaniei.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
salută persoanele iordaniene care 
l-au însotit pe suveran în vizita sa: 
Zaid Al-Rifai, prim-mînistru, general 
Amer Khammash, consilier politic 
ai M aiestăţii Sale Regale, Zuhair 
Mufti, ministru de stat pentru afa
cerile externe, Khalil Salem, pre
şedintele Consiliului Naţional al Pla
nificării, general Zaid Bin Shaker, 
şeful Statului M ajor aî Forţelor Ar
mate, brigadier Abboud Salem, co
mandantul Forţelor Aeriene Regale.

Un grup de pionieri oferă celor 
doi şefi de stat buchete de flori.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
Regele Hussein Ibn Talal îşi iau, > 
apoi, un cordial rămas bun, se îm
brăţişează.

Adresînd urări de călătorie plă
cută înaltului oaspete, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi-a exprimat în
că o dată satisfacţia faţă de rezul
tatele deosebite ale vizitei, convin
gerea că va avea din nou prilejul 
da a se întîlni cu suveranul haşe- 
tnit.

Regele Hussein a mulţumit căldu
ros preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
pentru ospitalitatea cu care a fost 
întîmpinat în  to t cursul şederii sale 
în România, subliniind la rîndul său 
caracterul rodnic al convorbirilor 
avute, însemnătatea lor pentru  dez
voltarea relaţiilor dintre cele două 
ţări şl popoare.

Din uşa avionului, suveranul Ior
daniei răspunde îndelung saluturilor 
celor prezenţi.

La ora 16,00 avionul regal a de
colat de pe aeroportul Otopeni.

(Agerpres)
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Ş T I R I  E X T E R N E
Conferinţa pentru securitate şi 

cooperare in Europa
Geneva 30 — Corespondentul A- 

perpres, Corneliu Vlad, transmite: 
In organele de iucru ale Comisiei 
pentru problemele economice ale 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa s-a trecut la pro
cesul de formulare şi redactare a 
secţiunilor corespunzătoare din do
cumentele finale ale conferinţei pri
vind schimburile comerciale, coope
rarea industrială, cooperarea tehni- 
co-ştiinţifică, protecţia mediului în
conjurător etc. In acest scop, în ce
le trei subcomisii care se ocupă de 
această , tematică au fost prezentate, 
tn ultimele zile, noi documente de 
lucru, care extind sfera propunerilor 
>L sugestiilor menite să contribuie 
la lărgirea şi intensificarea cooperă
rii economice între statele partici
pante.

Acordînd o atenţie deosebită pro
blemelor schimburilor comerciale, un 
mare număr de delegaţi s-au pronun
ţa t  pentru elaborarea de formulări 
clare, pe baza cărora să se asigure 
eliminarea barierelor şi discrimină
rilo r care mai persistă în calea co
merţului, astfel îneît volumul schim
burilor comerciale să reflecte posi
bilităţile de . care dispun ţările euro
pene.

Luînd cuvîntul, delegatul român 
Niţă Constantin a subliniat impor
tanta pe care o are pentru dezvolta
rea schimburilor comerciale, adopta

rea unor prevederi clare şi precise 
referitoare la rolul comerţului inter
naţional în accelerarea procesului de 
dezvoltare a fiecărei ţări. Vorbito
rul a argumentat necesitatea adop
tării de măsuri pentru eliminarea tu
turor obstacolelor care stinjenesc 
schimburile comerciale, pentru gene
ralizarea clauzei naţiunii celei mai 
favorizate, pentru încheierea de a- 
corduri comerciale bilaterale care 
să fixeze cadrul schimburilor între 
state. Totodată, delegatul român s-a 
pronunţat pentru reflectarea, in do
cumentele conferinţei, a nevoilor şl 
preocupărilor specifice tuturor ţări
lor în curs de dezvoltare din Euro
pa, indiferent de sistemul lor social- 
economic.

Problemele cooperării industriale 
sint analizate tinîndu-se seama de 
efectele pozitive ale acestora asupra 
consolidării şi diversificării coope
rării economice între state. Ca şi în 
subcomisia pentru schimburile co
merciale, delegaţia ţării noastre, ală
turi de alte delegaţii, s-a pronunţat 
pentru elaborarea de prevederi pre
cise şi cuprinzătoare care, pornind 
de la interesele specifice ale statelor 
participante şi tinîndu-se seama de 
experienţa acumulată pină in pre
zent, să constituie un sprijin real si 
constant al eforturilor proprii de 
creştere economică şi progres social 
ale statelor continentului.

Se remarcă un interes unanim al 
participanţilor fată de stabilirea unui 
cadru larg al cooperării tehnico-şti- 
inţifice pé plan european. Propune
rile avansate în această privinţă se 
referă la o vastă gamă de domenii 
şi forme de cooperare, fapt apreciat 
drept o bază bună pentru discuţiile 
din etapa de redactare.

Reuniunea Consiliului 
M inisterial a l C.E.E.

Bruxelles 30 (Agerpres). — Ieri, 
în capitala Belgiei s-a deschis sesiu. 
nea extraordinară a Consiliului Mi
nisterial a l Pieţei comune, cadru în 
care miniştrii de externe vor relua 
în discuţie spinoasa problemă a in
stituirii preconizatului fond de dez
voltare regională al C.E.E.

După opinia observatorilor din 
Bruxelles, există puţine şanse ca 
„cei nouă“ să ajungă la o înţelegere 
in problema finanţării politicii , de 
dezvoltare regională a C.E.E., mai 
ales că ţările Beneluxiriui vor încer
ca. totodată, să reproşeze Franţei 
faptul c5 a hotărît instituirea flotâ- 
rii independente a francului, fără 
să-şi fi consultat în  prealabil parte
nerii, comunitari.

Evenimentul
pe scurt

«  LA 29 IANUARIE A.C.. LA SE
DIUL O.N.U. A FOST DIFUZATA,
ca document oficial a! Adunării Ge
nerale, Declaraţia solemnă comună 
a Republicii Socialiste România si 
a Republicii Ecuador, semnată de 
preşedinţii celor două ţări, la 14 
septembrie 1973, cu prilejul vizitei 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, în Ecuador.

Declaraţia a fost prezentată în 
legătură cu punctul „Aplicarea De
claraţiei asupra întăririi securităţii 
internaţionale“, aflat pe ordinea de 
zi a viitoarei sesiuni a Adunării Ge
nerale.

@ BIROUL POLITIC AL C-C. AL 
PARTIDULUI PROGRESIST AL OA
MENILOR MUNCII DIN CIPRU
(A.K.E.L.) a dat publicităţii o decla
raţie în care sprijină hotărîrea pre
şedintelui Makarios privind amnis
tierea tuturor membrilor Eoka şi 
suspendarea proceselor intentate u- 
nor adepţi a i generalului Grivas. Ho
tărîrea, se spune în declaraţie, are 
o mare însemnătate politică şi con
stituie o nouă expresie a bunăvoin
ţei guvernului, şi a necesităţii de a 
se pune capăt violenţei şî teroris
mului.

Cooperativa „G H EA TA “ Sibiu
angajează prin concurs:

— şef aprovizionare-desfacere

Condiţiile de angajare sint cele prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare la biroul personal telefon 1 15 50.

______________ 1_________

întreprin
derea

Grupul şcolar pentru utilaje 
şi piese de schimb Sibiu

str. Movilei nr. 8, telefon 1 34 23
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

„ B a l a n ţ a — contabil şef

C i l I  i u
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971.

Calea Guşteriţei nr. 21-— 
23 angajează urgent mun
citori calificaţi în urmă-

1. F. E. T. S ib iu
toarele meserii: str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— sculeri matriţeri
— modelori — contabil principal la sectorul de exploatare a 

lemnului Avrig.
— presatori Salarizarea conform H.C.M. 914/1968 şi Legea nr.
— strungari
— lăcătuşi categoriile 

4—6.

12/1971.

în vederea ocupării pos
turilor vacante de:

— şef birou desfacere
Oficiul judeţean

— inginer principal gr.
1 deII — specialist în turnăto-

rie.

Se organizează concurs turism
la data de 8 februarie 
1974, ora 13, la sediul în- organizează în luna aprilie a.c. excursii cu autocarul în
treprinderii. străinătate:

încadrarea şi salarizarea .— R.S.F.I. — Belgrad — din 23—26 aprilie
se face conform Legii 12/ 
1971 şi H.C.M. 890/1973. — U.R.S.S. — Cernăuţi — din 16—20 aprilie

Informaţii suplimentare — R.P.U. — Budapesta — din 29 aprilie—3 mai
la biroul personal-învăţă- înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu
mînt-salarizare, telefon 
2 10 20, interior 1 36. şi filiala de turism Mediaş.

ÎN FIECARE GOSPODĂRIE 
FOLOSIT!

-bun  d egresan t  
-c u r ă ţa  ra p id  
-n e  vătăm ător  
~ec onomicos

Produs recu n oscu t î

COMBINATUL MINIER• CLUJ 
S tr  .Hor ea nr .78

O

Combinatul 
petrochimic 
cu sediul 
in Piteştij

Şoseaua Giurgiului nr. 127 
judeţul Argeş

are POSTURI VACANTE  
de interpreţi de limba 
germană.

Se asigură cazare.

Exploatarea pentru transport 
călători şi mărfuri Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— şoferi pentru autobuze, categoria D
— şoferi de categoriile B şi C
— casiere încasatoare (taxatoare pentru autobuze)
— mecanici auto
— strungari în fier — categoriile 3—6
— sudori-tinichigii
— vulcanizatori auto
Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul 

plan-salarizare-personal al E.T.C.M., telefon 1 36 46, 
Calea Dumbrăvii nr. 133— 135.

publicitate
PIERDUT legitimaţie nr. 375, eli

berată de „Libertatea" Sibiu pe nu- 
mele Faur Maria. O declar nulă.

PIERDUT carnet sindicat, legitima
ţie P.T.T.R„ pe numele Dragoman 
Simion. Le declar nule.

PIERDUT lcgitmaţie nr. 5 181, eli
berată de „Libertatea“ Sibiu, pe nu
mele Popa Viorica. O declar nulă.

OFER Bucureşti — Titan, aparta
ment 4 camere, doresc similar Si
biu. Informaţii, Bucureşti, telefon 
44 24 83 sau Sibiu, telelőn 314 09.

SCHIMB locuinţă: cameră, bucătă
rie, dependinţe, garaj, parter, ultra
central, Doresc 2—3 camere. Adre
saţi, telefon 3 08 12, toată ziua.

VÎND cazan baie, aramă, complet, 
tranzistor japonez portativ. Telefon 
7 4! 68, orele 16—19.

VÎND maşină căputat ştrampelî,.. 
nouă. Informaţii, Sibiu, str. Faurului 
10.

VlND casă familială, str. Nicolae 
Teclu 9. Informaţii str. Nouă 59.

REDACŢIA Şl ADMINISTRAŢIA Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2, Tal. nr, 1 28 1 0 - 1  30 67. Abonamentele se foc Io oficiile oostole. factorii poştali şi difuzorfl din Întreprinderi sl instituţii. I ip o 'u l : lo ttern’ ry'" i-pticó SlOlu -  40 064
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